
 
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                

Protokół Nr XIV/2016 
 

Z XIV sesji Rady Miejskiej w Elbl ągu odbytej w dniu 17 marca 2016 roku w gmachu 
Urzędu Miejskiego w Elblągu. 

 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.11    Zakończenie obrad godz. 13.50 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecnych  
było 25.  
 

Otwierając obrady XIV sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak 
stwierdził, iż w związku z ogólnym stanem 25 radnych Rada Miejska może podejmować 
prawomocne uchwały i decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich 
zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
 
- Jadwiga Król – Radna Sejmiku Województwa Warmińsko - Mazurskiego, 
- Arkadiusz Kulik – Komendant Straży Granicznej 
- Tomasz Świniarski – Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 
- Krzysztof Konert – Komendant Miejski Policji w Elblągu  
- Jan Korzeniowski – Komendant Straży Miejskiej w Elblągu 
- Przedstawiciele Polskiego Stowarzyszenia Na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym. 
Koło w Elblągu.  
- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- Dyrektorzy Departamentów UM, 
- przedstawiciele ugrupowań społeczno - politycznych, instytucji samorządowych, elbląskiej 
prasy, radia i telewizji. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 
Następnie Przewodniczący poinformował Wysoką Radę, iż wnosi o wycofanie z porządku 
obrad sesji:  
 

1) projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji wnoszonych do Rady Miejskiej – 
DRUK NR 18/XIV 

 
Jednocześnie Przewodniczący poinformował iż wnosi o wprowadzenie do porządku obrad 
sesji: 
 

2) Projektu uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości – DRUK NR 
20/XIV 
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Kolejno Przewodniczący poinformował że wnosi o zmianę tytułu:  
 

3) Projektu uchwały w sprawie skargi J.B na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej. Proponowana zmiana tytułu projektu brzmi: w sprawie przekazania skargi 
według właściwości.– DRUK NR 19/XIV 

 
- czy są uwagi, bądź inne propozycje do przedstawionego porządku obrad?  
- jeżeli są,  poszczególne zgłoszone propozycje należy przegłosować /każdą osobno/ ( zgodnie 
z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym – rada może wprowadzić zmiany w porządku 
obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady). 
 
W pierwszej kolejności Rada przystąpiła do głosowania nad pierwszą propozycją dotyczącą 
wycofania z porządku obrad projektu uchwały na druku nr 18/XIV. 
 
Głosowanie: Rada Miejska 24 głosami „za, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) wycofała z porządku 
obrad projekt uchwały w sprawie emisji rozpatrzenia petycji wnoszonych do Rady 
Miejskiej – DRUK NR 18/XIV. Uchwała została wycofana z porządku obrad.  
 
Następnie rada przystąpiła do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad projektu 
uchwały zawartego na Druku NR 20/XIV 
 
Głosowanie: Rada Miejska 23 głosami „za, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały w sprawie 
przekazania petycji według właściwości – DRUK NR 20/XIV. Uchwała została 
wprowadzona do porządku obrad.  
 
Na zakończenie przystąpiono do głosowania nad zmianą tytułu projektu uchwały zawartego 
na DRUKU NR 19/XIV 
 
Głosowanie: Rada Miejska 24 głosami „za, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się dokonała zmiany tytułu projektu uchwały w sprawie skargi J.B na 
działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Wprowadzony tytuł po zmianie 
brzmi: w sprawie przekazania skargi według właściwości – DRUK NR 19/XIV. Tytuł 
projektu uchwały został zmieniony.  
 
Rada Miejska w następnej kolejności przystąpiła do przegłosowania całego porządku 
obrad. Jednogłośnie 25 głosami „za” Wysoka Rada przyjęła cały porządek XIV sesji 
RM. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  
3. Przyjęcie protokołu z sesji XIII 
4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje, wnioski . 
6.  Zapytania radnych. 
7. Oświadczenia radnych. 
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8. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu o stanie 
bezpieczeństwa Miasta Elbląga w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2015 r. 

DRUK Nr 1/XIV 
9.  Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacja o 

stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania KMP w Elblągu w 
2015 roku. 

DRUK Nr 2/IX 
10. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu za 

2015 r; Potrzeby oraz program działania na 2016 r. 
DRUK Nr 3/IX 

11. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Elbląg z działalności Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku za 2015 r. 

DRUK Nr 4/XIV 
12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 
1)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 

Elbląg na lata 2016-2029  
     DRUK NR 5/XIV  
2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2016   
     DRUK NR 6/XIV  
3) określenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego 

Gminy Miasta Elbląg  
     DRUK NR 7/XIV  
4) określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Elbląg        
     DRUK NR 8/XIV 
5) zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 

Rehabilitacji w Elblągu 
     DRUK Nr 9/XIV  
6) zawarcia porozumienia z Gminą Elbląg dotyczącego powierzenia Gminie Miasto 

Elbląg zadania własnego Gminy Elbląg w zakresie przyjmowania i zapewnienia 
opieki bezdomnym zwierzętom z terenu Gminy Elbląg 

     DRUK Nr 10/XIV  
7) określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Elbląg w 2016 r.  
     DRUK Nr 11/XIV  
8) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – 

Mazurskiego na dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura 
Regionalnego Województwa Warmińsko- Mazurskiego w Brukseli w 2016 r. 

DRUK Nr 12/XIV  
9) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – 

Meble – ulica Żuławska – Południe w Elblągu.  
DRUK Nr 13/XIV  

10) wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Miasto Elbląg nieruchomości 
gruntowej zabudowanej położonej w Elblągu przy ul. Trybunalskiej i ul. Łączności 

DRUK Nr 14/XIV  
11) wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej 

położonej w Elblągu przy ul. Saperów na rzecz Powiatu Elbląskiego  
DRUK Nr 15/XIV  
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12) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia 
umowy dzierżawy gruntu przy ul. Warszawskiej w Elblągu z Elbląską Spółdzielnią 
Socjalną „Wehikuł Czasu – Wikingowie, Słowianie, Bałtowie”.   

DRUK Nr 16/XIV  
13) wprowadzenia zmian do uchwały Nr VIII/97/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 

25 czerwca 2015 r. w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Elbląskiego Obszaru 
Funkcjonalnego/ Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.”   

DRUK Nr 17/XIV  
14) przekazania skargi według właściwości   

DRUK Nr 19/XIV  
15) przekazania petycji według właściwości”   

DRUK Nr 20/XIV  
13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

 
14. .Sprawy bieżące. 

 
15. Zakończenie obrad sesji. 

 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu.  
 
  
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XIII sesji RM były do wglądu w 
Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 
przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 
 
Ad. 4. Informacja z działalności Prezydenta Miasta w okresie między sesjami. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta poinformował, że 19.02.2016 r. w 
Olsztynie brał udział w Komitecie Monitorującym Regionalnego Programu Operacyjnego na 
lata 2014 – 2020. W trakcie posiedzenia komitetu omawiane były założenia dotyczące działań 
w zakresie infrastruktury transportowej i osi II- kadry dla gospodarki. 22.02.2016 r. w 
Urzędzie Morskim w Gdyni uczestniczył w wyjazdowym posiedzeniu sejmowej komisji 
gospodarki morskiej i żeglugi śródlądowej podczas której omawiany był stan przygotowań do 
budowy kanału żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną. W posiedzeniu uczestniczył Minister 
Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej Pan Marek Gróbarczyk. Poinformował że na 
początku kwietnia w Elblągu, odbędzie się konferencja Pana Ministra poświęcona realizacji 
budowy kanału żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną. W dniach 27.02-28.02. 2016 r. na 
elbląskim lodowisku zostały rozegrane Młodzieżowe Mistrzostwa Polski a także zawody o 
Puchar Elbląga w Short Tracku. 29.02.2016 r. w Ratuszu Staromiejskim odbyła się 
konferencja pt. „elbląskie szkoły dla 6 latka”, była ona zakończeniem prowadzonej przez 
Urząd Miejski w Elblągu akcji informacyjnej której celem było pokazanie rodzicom zalet 
posłania  6-latków do szkoły. 01.03.2016 r. ruszyła rekrutacja do klas 1-szych szkół 
podstawowych oraz do elbląskich przedszkoli. Zostanie ona przeprowadzona z 
wykorzystaniem Elbląskiej Platformy Edukacyjnej. Rekrutacja przebiega bez zakłóceń, widać 
wyraźnie że akcja informacyjna prowadzona przez Urząd Miejski w Elblągu przynosi efekt. 
Więcej rodziców 6-latków niż to miało miejsce w styczniu zadeklarowało posłanie dziecka do 
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1-szej klasy. 01.03.2016 r. obchodziliśmy Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych. 
Miejskie uroczystości odbyły się pod pomnikiem Polskiego Państwa Podziemnego Żołnierzy 
Armii Krajowej. 06.03.2016 r. zakończył się w Elblągu Żuławski Międzynarodowy Kongres 
Brydża Sportowego. 07.03.2016 r. w Hali Centrum Sportowo Biznesowego odbyło się 
spotkanie z przedszkolakami. Zostało one zorganizowane wspólnie z Wojewódzkim 
Ośrodkiem Ruchu Drogowego i Komendą Miejską Policji w Elblągu pod hasłem „jestem 
widoczny na drodze”. Podczas tego spotkania przedszkolaki poprzez gry i zabawy uczyły się 
zasad bezpieczeństwa w ruchu drogowym, poznawały zasady udzielania pierwszej pomocy 
oraz numery telefonów do służb ratunkowych. Podczas imprezy wszystkie przedszkola 
zostały obdarowane kamizelkami odblaskowymi dla maluchów. Zostały one zakupione w 
ramach realizowanego programu „Bezpieczny Elbląg”. Prezydent podziękował za współpracę 
Wojewódzkiemu Ośrodkowi Ruchu Drogowego oraz Komendzie Miejskiej Policji. 
08.03.2016 r. odbyło się spotkanie z przedstawicielami służb mundurowych działających na 
terenie miasta. Rozmawiano o bieżących sprawach dotyczących bezpieczeństwa 
mieszkańców. W tym samym dniu Prezydent spotkał się z elblążankami zrzeszonymi w 
organizacjach kobiecych działających na terenie naszego miasta. W spotkaniu które odbyło 
się w kamieniczkach elbląskich udział wzięły przedstawicielki Ligi Kobiet Polskich, 
Kongresu Kobiet, Stowarzyszenia Kobiet Aktywnych oraz elbląskiego Stowarzyszenia 
Amazonek. 09.03.2016 r. Prezydent odbył spotkanie z Komendantem Miejskim Policji 
Inspektorem Krzysztofem Konertem. Poinformował że przygotowywana jest kampania 
społeczna dla osób starszych która ma przestrzec elbląskich seniorów przed oszustami. 
10.03.2016 r. Prezydent uczestniczył w gali „osobowość regionu” organizowanej przez 
uczniów I Liceum Ogólnokształcącego podczas której miał przyjemność wręczyć statuetkę 
laureatce edycji Pani Wiesławie Pokropskiej, Dyrektor elbląskiego Hospicjum. Pogratulował 
Pani dyrektor zaszczytnego tytułu i uznania ze strony młodzieży. 11.03.2016 r. odbyło się 
spotkanie z Wicewojewodą Warmińsko – Mazurskim Sławomirem Sadowskim. Rozmowy 
dotyczyły bieżących tematów i realizacji zadań wspólnych samorządu z wojewodą. W tym 
samym dniu odbyło się również posiedzenie zarządu i walne zgromadzenie Euroregionu 
Bałtyk. 14.03.2016 r. odbyło się w Warszawie spotkanie prezydentów miast z Panią Premier 
RP Beatą Szydło. W spotkaniu uczestniczyła również Pani Minister Rodziny, Pracy i Polityki 
Społecznej Pani Minister Elżbieta Rafalska oraz Minister Spraw Wewnętrznych i 
Administracji Pan Mariusz Błaszczak. Spotkanie dotyczyło wdrażania programu „Rodzina 
500+”. Prezydent poinformował że w Urzędzie Miejskim w Elblągu trwają ostatnie 
przygotowania do wdrożenia programu „Rodzina 500+”. Poinformował również że od 
16.03.2016 r. wnioski o świadczenie  wraz z materiałami informacyjnymi na temat programu 
„Rodzina 500 +”, można pobierać w sekretariatach szkół podstawowych, gimnazjalnych, 
przedszkoli i żłobków. Dostępne są one również w Departamencie Świadczeń Rodzinnych 
przy ul. Jaśminowej i punkcie informacyjnym Urzędu Miejskiego w Elblągu przy ul. 
Łączności. Wnioski można pobrać również bezpośrednio ze strony internetowej urzędu 
miejskiego www.elblag.eu. Prezydent poinformował że wypełnione wnioski będą 
przyjmowane w terminie od 1 kwietnia. Można je będzie składać drogą elektroniczną, za 
pośrednictwem poczty lub osobiście w siedzibie Departamentu Świadczeń Rodzinnych gdzie 
zostało przygotowanych dodatkowo 7 stanowisk pracy. Na ten cel zostały dodatkowo 
przeznaczone pomieszczenia oraz 3 stanowiska do obsługi wnioskodawców. W celu sprawnej 
obsługi mieszkańców godziny pracy tych punktów gdzie przyjmowane będą wnioski na 
świadczenie „Rodzina 500 +” będą wydłużone do godz. 17:00. Prezydent poinformował 
również o trwającej rekrutacji do „Platformy Startowej Nowych Pomysłów” „Hub of Talents” 
, nowoczesnego projektu dla osób młodych mających pomysł na innowacyjny biznes. Projekt 
dotyczy osób które nie ukończyły 35 roku życia. Prezydent zachęcił do zgłaszania się do 
projektu. Dodał również że po 10 miesięcznym okresie inkubacji, młody przedsiębiorca ma 
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szansę na ubieganie się o bezzwrotną dotację na prowadzenie biznesu do kwoty 200 tys. euro. 
Prezydent dodał iż trwają prace powołanego zespołu ds. optymalizacji szpitali miejskich. 
Zespół spotkał się 3-krotnie w celu wyboru kierunku przekształcenia szpitali. W ramach 
funkcjonującego zespołu omawiane były sprawy dotyczące dyslokacji oddziałów, spraw 
kadrowych wynikających z połączenia placówek. Radni uzyskali informacje o trwających 
pracach przy budowie chodników w rejonie ulicy Częstochowskiej na odcinku od 
Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego do ul. Fromborskiej oraz na ul. Moniuszki. Miasto 
ogłosiło przetarg na wykonawcę przebudowy skrzyżowania ul. Konopnickiej i budowy ronda 
na skrzyżowaniu z Al. Niepodległości. Na te zadanie miasto otrzymało dofinansowanie z tzw. 
„Schetynówek” co stanowi ok. 50% kosztów kwalifikowanych. Miasto jest w trakcie 
procedury przetargowej na wyłonienie wykonawcy budowy toru wrotkarsko-łyżwiarskiego 
przy ul. Agrykola. Trwa weryfikacja i ocena ofert. Prezydent poinformował że zostaną 
podpisane umowy na wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla Zespołu 
Szkół nr 3 przy ul. Rodziny Nalazków oraz dla budynku Zespołu Szkół nr 1 przy ul. Korczaka 
w ramach kompleksowej modernizacji energetycznej elbląskich placówek. Trawa również 
opracowywanie dokumentacji na przebudowę budynku szatni oraz wykonania instalacji 
fotowoltaicznej wraz z zadaszeniem trybuny zachodniej w ramach zadania inwestycyjnego 
pod nazwą budowa obiektu sportowego przy ul. Agrykola 8. 

 
Radna Maria Kosecka odniosła się do informacji prezydenta. W listopadzie 2015 r. 

radna składała wniosek o przedstawienie informacji na temat przyszłości funkcjonowania 
Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania w Elblągu. Radna uzyskała odpowiedź na temat 
spraw bieżących spółki oraz zamierzeń na przyszłość. Aktualnie w obliczu zakończonej 
niepowodzeniem prywatyzacji spółki oraz jednoczesnej dymisji złożonej przez Dyrektora 
MPO radna prosi o przedstawienie informacji obejmującej bieżącą sytuację ekonomiczną, 
ewentualną obsadę stanowiska dyrektora przedsiębiorstwa oraz strategię dalszego 
funkcjonowania przedsiębiorstwa. Radna uważa że temat jest ważny i wymaga pewnych 
wyjaśnień.  

Prezydent Miasta Witold Wróblewski odniósł się do pytań radnej. Poinformował że 
złożył informację w okresie pomiędzy sesjami. Prezydent poinformował że w MPO temat 
wyłaniania inwestora strategicznego został zakończony natomiast to był jeden z kierunków 
zakładany przez władze miasta przy wcześniejszym podejmowaniu uchwały dotyczącym 
wyrażenia zgody na zbycie udziałów spółki. Prezydent podkreślił że jest to jedna z metod 
rozwiązania problemu i nie należy żadnej wykluczyć. W dniu 14 marca Pan Dyrektor złożył 
rezygnację na ręce prokurenta spółki. W dniu 16 marca br. Wspólnie z Wiceprezydentem 
Elbląga Panem Januszem Nowakiem, Prezydent Witold Wróblewski spotkał się z Panem 
Dyrektorem Michałem Wawrynem. Złożył on rezygnację i odchodzi. Na kolejny tydzień 
zostało przewidziane spotkanie z radą nadzorczą w sprawie kierunków dalszych działań. 
 
Ad. 5. Interpelacje, wnioski. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że formularze 
wniosków i interpelacji zostały wyłożone na stołach. Radni mogą także zgłaszać wnioski i 
interpelacje ustnie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak sporządził listę według której radni 

zgłaszali swoje interpelacje oraz wnioski. 
 

Pierwsza o głos poprosiła radna Halina Sałata która złożyła interpelację w sprawie 
przeanalizowania i wprowadzenia zmian w regulaminie przyznawania stypendiów 
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sportowcom za szczególne osiągnięcia. Obecny regulamin nie jest przyjazny dla 
wyróżniających się sportowców. Zdarzają się takie przypadki że w danym momencie 
kontuzja lub choroba uniemożliwiają start w mistrzostwach Polski mimo że osoby 
reprezentują region. Nie liczą się inne osiągnięcia jak Puchar Polski lub Puchar Europy. Czy 
taki regulamin motywuje do treningów i uzyskiwania coraz lepszych wyników młodych ludzi. 
Dlaczego nie brane są pod uwagę inne osiągnięcia i medale. Radna w ubiegłym roku 
proponowała naniesienie zmian w regulaminie jednak nie została podjęta żadna decyzja. Z 
powodu braku reakcji ze strony władz miasta., radna składa interpelację w wyżej 
wymienionej sprawie. 
 

Radna Halina Sałata złożyła również wniosek aby osoby które posiadają 
zaświadczenie o niepełnosprawności otrzymały również ulotkę lub kartkę z informacją o 
uprawnieniach które z tego tytułu przysługują. Radna zaznaczyła że nie wszystkie osoby które 
stają na komisjach posiadają komputery czy inne możliwości pozyskania tych informacji. 
Radna zawnioskowała również aby w tej sprawie zwrócić się do Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych. 
 
 Radny Robert Turlej  złożył interpelację dotyczącą Budżetu Obywatelskiego. Radny 
zapoznał się z procedurami organizacji Budżetu Obywatelskiego w 18 miastach 
wojewódzkich. W większości z nich dopuszcza się udział w składaniu wniosków a także  
możliwość głosowania osób które ukończyły 16 rok życia. Są również miasta w których nie 
ma limitu wieku albo limitem jest ukończenie 13 roku życia. Radny uważa że pułap 16 lat jest 
optymalny i mógłby być zastosowany w elbląskim Budżecie Obywatelskim. Sam proces 
głosowania powinien być w głównej mierze ukierunkowany na Internet. W wielu miastach 
dopuszcza się formę głosowania tradycyjnego czyli przez wnioski papierowe ale składane w 
wyznaczonych punktach np. w filiach bibliotek. Takie rozwiązanie jest znacznie tańsze i nie 
zobowiązuje do drukowania dużej ilości papierowych wniosków. W naszym mieście w 
poprzedniej edycji Budżetu Obywatelskiego, kolportowanych było blisko 120 tys. ulotek. 
Rozpoznawalność BO jest bardzo duża w związku z tym środki przeznaczone na druk ulotek 
można by przeznaczyć na zwiększenie puli środków do wykorzystania dla projektów. 
 

Radny Robert Turlej  złożył kolejną interpelację. Poinformował on że od kilku lat 
przy Gimnazjum nr 5 funkcjonuje gimnazjalny ośrodek szkolenia sportowego młodzieży w 
piłce nożnej. Dzięki środkom poza budżetowym budynek szkoły zyskał nowy wygląd z 
zewnątrz i wewnątrz. W tym roku mają powstać nowe boiska wielofunkcyjne które 
ulokowane zostaną wewnątrz toru łyżwiarskiego przy ul. Agrykola. Warto już dziś pomyśleć 
aby starać się pozyskać środki zewnętrzne na budowę pełnowymiarowego boiska ze sztuczną 
trawą które powinno powstać na terenie szkoły. W naszym mieście tylko jeden obiekt na ul. 
Skrzydlatej posiada taką płytę. Analizując harmonogram zajętości obiektu można wysnuć 
wnioski że nowy obiekt również cieszyłby się znacznym zainteresowaniem. Dodatkowo 
uczniowie szkoły nie musieliby przemieszczać się na treningi z ul. Agrykola na ul. 
Skrzydlatą. 
 

Głos następnie zabrał radny Rafał Traks. Przypomniał on w uzupełnieniu tematu 
poruszanego na poprzedniej sesji mianowicie dotyczącego harmonogramu prac związanych z 
modernizacją stadionu przy ul. Agrykola 8. Radny podkreślił że harmonogramu do dnia 
dzisiejszego nie otrzymał. Radny poruszył również temat harmonogramu prac 
modernizacyjnych krytej pływalni przy ul. Robotniczej i tak jak w poprzednim przypadku 
przypomniał że do dnia dzisiejszego takiego dokumentu nie otrzymał.  
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Kolejno głos zabrała radna Maria Kosecka. Poinformowała że złożyła interpelację 
dotyczącą stanu wynajmu pomieszczeń użytkowych. Zaznaczyła że jako gmina dysponujemy 
zasobami służącymi do prowadzenia działalności gospodarczej, głównie handlowej lub 
usługowej. Zdaniem radnej może być to jednym z elementów kreowania przedsiębiorczości 
wśród mieszkańców. W związku z powyższym został złożony wniosek o przedstawienie 
kompleksowej informacji o ilości lokali użytkowych znajdujących się pod zarządem 
miejskich jednostek organizacyjnych, stanu wynajęcia lokali, średniej ceny za m² oraz stanu 
technicznego. Radna uważa że uzyskane informacje mogą być istotnym elementem 
opracowania programu wsparcia dla lokalnego biznesu. Radna z zadowoleniem odnotowała 
fakt aktywizacji działań struktur Urzędu Miasta dotyczących walki z nielegalnymi 
ogłoszeniami i ulotkami. Umieszczenie bilbordów przypominających o trosce o czystość na 
terenie miasta to krok w dobrą stronę. Radna proponowała umieszczenie w przestrzeni 
miejskiej elementów „małej architektury” umożliwiających estetyczne umieszczenie 
ogłoszeń. Podawane były przykłady nowoczesnych rozwiązań słupów ogłoszeniowych 
służących do kontrolowanej ekspozycji reklam. Poproszono o informację jakie dalsze kroki w 
celu poprawy estetyki miasta zamierza się podjąć w najbliższym czasie. Kolejny wniosek 
złożony przez radną dotyczył wykonania niezbędnych prac porządkowych terenu pomiędzy 
Kościołem pw. Świętego Brata Alberta przy ul. Częstochowskiej a budynkami spółdzielni 
mieszkaniowej Nad Jarem oraz terenu przy skrzyżowaniu ul. Ogólnej z ul. Fromborską w 
pobliżu ogródków działkowych. Radna zwróciła uwagę na zły stan techniczny oraz ilość 
znaków drogowych. Radna poprosiła o informację czy przewiduje się docelowe 
zagospodarowanie zgłoszonych terenów i czy planuje się w najbliższym czasie analizę stanu 
technicznego oznakowania ruchu drogowego i weryfikację zastosowanych regulacji.   
 

Radny Wojciech Karpiński złożył interpelację w sprawie wspólnoty mieszkaniowej 
przy ul. Pocztowej. Za pośrednictwem radnego wspólnota prosi Pana Prezydenta o przychylne 
spojrzenie na problem dofinansowania w związku z potrzebą restauracji i konserwacji fasady 
kamienicy. Od dłuższego czasu ponoszone są ogromne koszty związane z remontami, 
wymienione zostały balkony, okna drewniane, następuje ocieplanie kamienicy, uszczelniono 
dachy. Kwota remontów opiewa na mniej więcej 400 tys. złotych które wspólnota poniosła. 
Radny wnosi do Prezydenta o przekazanie środków na restaurację fasadowej części 
kamienicy. 
 

Radna Jolanta Janowska złożyła interpelację dotyczącą zmian w lokalizacji 
Zespołów Pracy Socjalnej Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, planów w stosunku do tej 
jednostki oraz które Zespoły Pracy Socjalnej i z jakich dzielnic zostały już przeniesione oraz 
czy planuje się kolejne przeniesienia. Radna pytała również o plany utworzenia nowej 
lokalizacji dla Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i czy będzie ona dogodna dla 
mieszkańców.  

Druga interpelacja dotyczy prośby o pomoc dla mieszkańców ul. Legionów i 
Gdyńskiej. Sprawa dotyczy wypompowywania zastoisk wody przez służby miejskie. Radna 
podziękowała Wiceprezydentowi Elbląga Januszowi Nowakowi za szybką interwencję 
natomiast wyraziła obawę że w okresie wiosennym jednorazowe wypompowywanie wody z 
tego terenu, przez EPWiK może okazać się niewystarczające.. 
 
Radny Ryszard Klim złożył interpelację w imieniu swoim oraz radnego Roberta Turleja. 
Dotyczy ona prośby grupy mieszkańców korzystających z usług Centrum Rekreacji Wodnej 
„Dolinka” którzy wnioskują o częściową zmianę trasy linii autobusowej nr 13 i dostosowanie 
jej w taki sposób aby możliwe było skomunikowanie CRW „Dolinka” z dzielnicami Zatorze, 
Śródmieście, Nad Jarem , Kamionka, Zawada. Zmiana dotyczy odcinka ulic Moniuszki i 
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Beniowskiego z uwzględnieniem istniejącego przystanku autobusowego przy CRW 
„Dolinka”. 

Radni złożyli również interpelację dotyczącą zagospodarowania całego terenu przy ul. 
Spacerowej i możliwości realizacji takiej inwestycji.  
 

Radny Zenon Lecyk interpelował w sprawie budynków usytuowanych wzdłuż ul. 
Malborskiej przy dużej bliskości chodnika ochlapywanych wodą przez nadjeżdżające 
samochody. Radny zawnioskował o zabezpieczenie tego miejsca przez postawienie ekranów 
jakie stosowane są np. w okolicy przystanków tramwajowych, autobusowych aby mieszkańcy 
mogli budynki osuszyć i zabezpieczyć przed zagrzybieniem. 
Kolejna interpelacja dotyczyła kaplicy tzw. nowej przy cmentarzu komunalnym „Dębica”. 
Wniosek radnego dotyczył zadbania o elewacje kaplicy jak również o jej stan techniczny. 
  

Radny Antoni Czyżyk interpelował w sprawie planów rozwojowych miasta Elbląg w 
zakresie wprowadzania nowoczesnych technologii „Smart City”. Zapytał czy miasto jest 
przygotowane do realizacji tego zadania i czy przygotowywane są projekty w tym zakresie 
Druga interpelacja dotyczyła propozycji uruchomienia połączeń wodnych statkiem do 
Krynicy Morskiej. Radny zaproponował władzom miasta podjęcie działań ułatwiających 
mieszkańcom Elbląga podróż na Mierzeję Wiślaną w oparciu o ofertę połączeń wodnych z 
Elbląga do Krynicy Morskiej.  
 

Radny Wojciech Rudnicki złożył wniosek o nadanie hali Międzyszkolnego Ośrodka 
Szkolnego im. Mieczysława Pleśniaka. Zasłużonego wychowawcy sportowego, trenera piłki 
ręcznej w Elblągu.  

Korzystając z okazji radny podziękował Prezydentowi Elbląga Panu Witoldowi 
Wróblewskiemu za wyrażenie zgody na utworzenie w naszym mieście ośrodka szkolenia w 
piłce ręcznej pod patronatem Związku Piłki Ręcznej w Polsce.  
 
Ad. 6. Zapytania radnych. 
 

Radna Jolanta Lisewska wystąpiła z zapytaniem na ilu ulicach zostały dokonane 
zmiany w zakresie regulacji świateł i czy występują plany gdzie zostaną przeprowadzone 
zmiany.  

Radna poparła interpelację radnego Antoniego Czyżyka dotyczącą rejsów wodnych do 
Krynicy Morskiej.  
 

Radny Wojciech Rudnicki zgłosił zapytanie dotyczące terminu w jakim miałaby się  
rozpocząć akcja pozimowego sprzątania ulic, z uwzględnieniem ul. Odrodzenia jak i całego 
osiedla Zawada. 
Kolejne zapytanie dotyczyło uzupełnienia zniszczonych lub skradzionych koszy na śmieci 
przy przystankach.  

Ostatnie pytanie radnego dotyczyło audytu zasobów mieszkaniowych względem 
wykrycia pustostanów. Zaproponował przeprowadzenie akcji polegającej na wykrywaniu 
pustostanów wzorem innych miast w Polsce min. Słupska czy Szczecina.  
 

Radna  Jolanta Janowska zadała pytanie dotyczące komisji bezpieczeństwa 
działającej przy Prezydencie Miasta Elbląga. Radna pytała o powody zbyt małej jej zdaniem 
ilości posiedzeń tej komisji.  
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Radny Andrzej Tomczyński wystąpił z zapytaniem o to ile osób zostały schwytanych 
z powodu niszczenia wiat przystankowych na terenie miasta.  
 

Radny Antoni Czyżyk pytał o to czy został przygotowany harmonogram działań 
dotyczący realizacji zapisów ustawy antysmogowej, w kontekście własnej interpelacji 
zgłoszonej również przez Zdzisława Olszewskiego w okresie przed poprzednią sesją Rady 
Miejskiej.  
 

Radny Rafał Traks poprosił o informację kiedy zostanie zorganizowany przetarg na 
zakup nowych kamer monitoringu miejskiego w miejsce skradzionych przy ul. Mazurskiej 
oraz jakie koszty kamer. 
 
Ad.7. Oświadczenia radnych 
 

Radny Antoni Czyżyk zwrócił się z oświadczeniem nawiązując bezpośrednio do 
interpelacji Pani radnej Haliny Sałaty dotyczącej zasad przyznawania stypendiów 
sportowcom. Radny złożył do Departamentu Edukacji, Sportu i Turystyki opinię prawną która 
dotyczy równości w traktowaniu sportowców olimpijskich i nieolimpijskich. Radny poprosił 
aby uwzględnić sportowców elbląskich zdobywających medale mistrzostw świata którzy nie 
są traktowani jako sportowcy zdobywający wyróżnienia w dyscyplinach olimpijskich wobec 
czego nie mogą być brani pod uwagę podczas procedury przyznawania stypendiów. Radny 
wyraził potrzebę zmiany formuły przyznawania stypendiów poprzez wprowadzenie zmian  
regulaminie.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Elblągu Pan Marek Pruszak poinformował że w 
dniu 11 marca wpłynął do niego wniosek z Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z 
Upośledzeniem Umysłowym Koło w Elblągu w którym to przedstawiciele tego 
stowarzyszenia proszą o możliwość zabrania głosu na dzisiejszej sesji w celu przedstawienia 
palących potrzeb środowiska których zaspokojenie leży w obowiązkach elbląskiego 
samorządu. Przewodniczący poprosił radnych o zgodę na zabranie głosu przez Panią 
Małgorzatę Posadzy-Dymowską, rodzica osoby niepełnosprawnej, przedstawicielki 
powyższego stowarzyszenia.  
 

Przewodniczący poinformował Wysoką Radę że gwoli formalności należy 
przegłosować zgodę na udzielenie głosu przedstawicielce Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz 
Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Elblągu Pani Małgorzacie Posadzy- 
Dymowskiej. 
 
Rada Miejska 22 głosami „za, przy braku głosów przeciwnych i 1 wstrzymującym się ( 2 
osoby nie brały udziału w głosowaniu) umożliwiła zabranie głosu Pani Małgorzacie 
Posadzy-Dymowskiej przedstawicielce Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób 
z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Elblągu. 
 

Treść przemówienia Pani Małgorzaty Posadzy-Dymowskiej stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 

Po wystąpieniu Przewodniczący Rady Miejskiej w Elblągu Marek Pruszak ogłosił 15 
minutową przerwę zapraszając jednocześnie Pana Prezydenta Miasta Elbląga Witolda 
Wróblewskiego, przedstawicieli klubów radnych PO i SLD a także radnego KWW Witolda 
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Wróblewskiego Pana Marka Burkhardta oraz radną niezrzeszoną Panią Marię Kosecką na 
krótkie spotkanie.  
 
Ad. 8. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu o 
stanie bezpieczeństwa Miasta Elbląga w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2015 r. – 
DRUK NR 1/XIV. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
 

Przewodniczący Marek Pruszak poinformował że sprawozdanie radni otrzymali na 
piśmie. 

Kolejno pozytywne stanowisko komisji Spraw Społecznych i Samorządowych 
przedstawił jej przewodniczący radny Robert Turlej . 

Pytanie do Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej zadała radna Maria 
Kosecka. Radna chciała się dowiedzieć czy podjęto działania wobec mieszkańców  
zagrożonego obiektu przy ul. Studziennej, czy są wypracowane w mieście procedury, była 
odmowa mieszkańców przyjęcia propozycji w hotelu przy ul. Związku Jaszczurczego. 

Głos zabrał Przewodniczący Marek Pruszak z pytaniem do Prezydenta Miasta 
Witolda Wróblewskiego i Wiceprezydenta Janusza Nowaka czy zostały podjęte dodatkowe 
działania względem mieszkańców objętej pożarem kamienicy przy ul. Studziennej.  

Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Elbląga Janusz Nowak. Poinformował że w 
kamienicy nastąpiło zapalenie wyciągu grilla co doprowadziło do zapalenia się instalacji 
elektrycznych do mieszkań. Te mieszkania częściowo uległy zniszczeniu a przede wszystkim 
klatka schodowa. Najbardziej w wyniku pożaru ucierpiał lokal gastronomiczny który jest na 
parterze. Wiceprezydent Janusz Nowak poinformował że spotkał się z mieszkańcami i 
zarządcą tego budynku. To jest budynek wybudowany komercyjnie przez dewelopera i jest to 
wspólnota w której gmina Miasta Elbląg nie posiada żadnych powierzchni. Niemniej jednak 
rozumiejąc trudną sytuację mieszkańców, zaproponowano pomoc dotyczącą przyśpieszenia 
prac w zakresie zinwentaryzowania szkód ale także zakończenia prac dochodzeniowych 
ponieważ od tego uzależnione jest wejście firmy ubezpieczeniowej która szkody wyceni i 
przekaże środki pieniężne. Władze miasta wystąpiły z prośbą do instytucji zajmujących się tą 
sprawą tj. Elbląskiej Prokuratury oraz Państwowej Straży Pożarnej o przyśpieszenie procedur 
dochodzeniowych w tym zakresie. Pomoc zadeklarował również Miejski Ośrodek Pomocy 
Społecznej w zakresie zapewnienia gorących posiłków. Wskazano również w lokale 
zastępcze będące w zasobie gminy dla poszkodowanych którzy nie skorzystali z tej 
propozycji. Powodem było zabezpieczenie przez zarządcę nieruchomości tymczasowych 
lokali w jednym z hoteli na starym mieście. 

Kolejno pytanie zadał radny Zenon Lecyk który skupił się na konkretnym punkcie 
sprawozdania Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej. Pytanie dotyczyło pkt 7 
– uwagi. Radny podkreślił że wnioski płynące z zapisów zawartych w tym punkcie powinny 
być absolutnym priorytetem dla działalności straży w Elblągu. W 2015 r. wzrosła ilość 
zdarzeń dotyczących tlenku węgla oraz interwencji podejmowanych w związku z pożarami 
sadzy. W tym zakresie celowym jest wzmożenie oddziaływania prewencyjnego. Jak wiemy 
prewencja jest mniej kosztowna niż reagowanie na skutki zdarzeń. Radny zaproponował aby 
takie działania prewencyjne prócz typowych spotkań z dziećmi czy młodzieżą w szkołach 
obejmowały przede wszystkim osoby dorosłe. Radny zwrócił się do Pana Komendanta z 
pytaniem czy takie działania były podejmowane i czy są planowane w przyszłości. 

Wiceprzewodniczący Wojciech Rudnicki odniósł się do sprawozdania z zakresu 
ochrony przeciwpożarowej. Zapytał komendanta o to jak ocenia stan hydrantów w Elblągu. 
Radny pytał cz są one sprawne, czy były przygotowywane przeglądy, jakie ewentualne 
zastrzeżenia posiada straż pożarna w tym zakresie. 
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Radny Zdzisław Olszewski poruszył kwestię dotyczącą budynku Państwowej Straży 
Pożarnej w Elblągu. Zapytał jednocześnie prezydenta oraz komendanta na jakim etapie jest w 
tym momencie sprawa rozbudowy i przebudowy tego budynku. Radny poprosił o informację 
w tej sprawie. 
 

Do pytań radnych odniósł się Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej Pan 
Tomasz Świniarski: 

W sprawie pytania radnego Lecyka, komendant poinformował że rzeczywiście 
wzrosła ilość związana ze zdarzeniami związanymi z tlenkiem węgla oraz kominami. 
Komendant zaznaczył jednak że paradoksalnie straż może być zadowolona ze zwiększenia 
ilości tych zdarzeń ponieważ wynika ona właśnie z prewencji skierowanej w stosunku do 
dorosłych. Wzrasta zainteresowanie zakupem czujek tlenku węgla a co za tym idzie, straż ma 
coraz więcej interwencji przy czym znaczna ich część ma charakter zapobiegawczy. 
Komendant podkreślił że w zeszłym roku nie było żadnej ofiary związanej z zatruciem 
tlenkiem węgla a jedynie kilka osób poszkodowanych z których żadna nie wymagała 
transportu do komór hiperbarycznych. Gorszą sytuacją są sprawy związane z kominami. 
Wynika to przede wszystkim ze złej jakości paliwa używanego przez mieszkańców jak i nie 
wykonania obowiązku kilkukrotnego czyszczenia komina w skali roku. Ten problem pokrywa 
się również z problemem ochrony środowiska. Jeżeli miasto wypracuje jakąkolwiek formułę 
ochrony środowiska to jednym z efektów tego będzie spadająca liczba pożarów związana z 
brakiem czyszczenia przewodów kominowych. W nawiązaniu do pytania o stan hydrantów w 
mieście komendant poinformował że elbląskie wodociągi realizują plan płukania sieci 
wodociągowej a przy tej okazji dokonywane są naprawy hydrantów. Strażacy z kolei po 
każdej akcji gdzie spotykają się z niesprawnym hydrantem informują na bieżąco wodociągi o 
tym że któryś z hydrantów jest uszkodzony. Komendant poinformował również że kilka lat 
temu w mieście wykonano kilka naziemnych hydrantów które są przydatne zwłaszcza w 
okresie zimowym kiedy występuje kłopot z poborem wody z uwagi na mróz. Komendant 
odniósł się do zapytania radnego Olszewskiego w temacie strażnicy. Poinformował że 
pierwszym dokumentem dotyczącym budowy nowego obiektu jest dokument z 2007 r. do tej 
pory nic w tym temacie się nie zadziało natomiast w roku 2015 zapadła decyzja w sprawie 
przyznania PSP działki z Agencji Mienia Wojskowego przy ul. Łęczyckiej. W 2015 r. 
prezydent Witold Wróblewski zabiegał u Wojewody Warmińsko – Mazurskiego aby w 
tegorocznym budżecie wojewódzkim znalazł się punkt dotyczący nowej inwestycji co 
uruchomiło by procedurę pozyskiwania środków w komendzie głównej. W ubiegłym roku w 
Komendzie Głównej PSP Komendant Główny PSP złożył deklarację dofinansowania projektu 
w tym roku kwotą 180 tys. złotych Pan prezydent również zadeklarował pomoc miasta w tym 
zakresie. Niestety wnioskowany punkt nie znalazł się w budżecie województwa. Komendant 
podkreślił że w wyniku zmiany na stanowisku wojewody, wystosowane zostało kolejne pismo 
o zawarciu w budżecie punktu o dofinansowaniu nowej strażnicy. Są zapewnienia ze strony 
władz wojewódzkich a także Komendy Głównej PSP że projekt budowy nowej strażnicy 
znajdzie się w najnowszym programie rządu dotyczącym modernizacji służb na lata 2016 – 
2020.  

Do odpowiedzi odniósł się wiceprzewodniczący Wojciech Rudnicki. Radny chciał 
dopytać o dostępność straży do posesji z uwagi na oszlabanowanie w obrębie dzielnic 
mieszkaniowych. Radny pytał czy w 2015 r. były z tym problemy. 

Komendant odniósł się do pytania. Stwierdził że w ubiegłym roku nie było z tym 
problemu z uwagi na specyfikę służby jaką jest straż. Komendant podkreślił że zdarzały się 
przypadki łamania szlabanów przez straż z powodu braku dostępności przedostania się na 
teren zagrożony zdarzeniem. Dodał przy tym że  obecnie większość spółdzielni 
mieszkaniowych w naszym mieście udostępniła służbie klucze do szlabanów lub 
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uruchomiono mechanizmy otwierające szlabany, reagujące na sygnał pulsacyjnego sygnału 
dźwiękowego straży pożarnej. Komendant zastrzegł że są szlabany w mieście do których straż 
dostępu nie ma, natomiast jest to utrudnienie szczególne dla ratowników medycznych którzy 
nie dysponują sprzętem umożliwiającym dotarcie do obiektów  

Radny Andrzej Tomczyński dodał że problem szlabanów, to nie tylko problem straży 
pożarnej ale też wszystkich służb, ratownictwa medycznego, służb miejskich czy pogotowia 
energetycznego. Radny stwierdził że pomimo tego że problem występuje , do tej nie pory nie 
ma żadnych uzgodnień co do jednolitego systemu otwierania szlabanów. Radny zaznaczył że 
jest to problem palący i należy go jak najszybciej rozwiązać.  
Do problemu odniósł się również radny Michał Missan który wyraził swoje zadowolenie z 
faktu że tak duża liczba radnych interesuje się tym tematem. Radny przekazał informację że 
wspólnie z radną Mari ą Kosecką zgłaszał ten problem wcześniej a odzew spółdzielni 
mieszkaniowych i zarządców nieruchomości był znikomy. Radny zaznaczył że szlabany są 
dużym problemem dla zespołów ratownictwa medycznego. Radny wyraził nadzieję że 
problem zostanie rozwiązany definitywnie podając przykład szlabanu przy Wojewódzkim 
Szpitalu Zespolonym w Elblągu który posiada wbudowany mechanizm zbierania sygnału 
dźwiękowego z pojazdów uprzywilejowanych dzięki czemu otwiera się automatycznie.  
Radny Jan Redzimski zapytał  Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o to czy 
prawidłowo pod względem przeciwpożarowym zabezpieczone są dwa miejskie szpitale w 
Elblągu.  

Komendant odniósł się do pytania radnego, stwierdzając z przykrością że Szpital 
Miejski im. Jana Pawła II nie spełnia obowiązujących obecnie przepisów jeżeli chodzi o 
ochronę przeciwpożarową. O ile wcześniej mówiono o niespełnieniu wymogów dotyczących 
wyposażenia placówki w system sygnalizacji pożaru i to zostało załatwione w 2010 r. o tyle 
w świetle najnowszych przepisów dotyczących ochrony przeciwpożarowej Szpital Miejski 
im. Jana Pawła II jest uznany w wyniku zapisów ustawowych przez straż pożarną jako 
placówka zagrażająca życiu i zdrowiu pacjentów. Chodzi tutaj o braki konstrukcyjne obiektu, 
nie wydzielenie przeciwpożarowych klatek schodowych, nie podzielenie szpitala na strefy 
pożarowe, nie zapewniono urządzeń do oddymiania. W 2015 r. odbyła się kontrola szpitala a 
Pani Dyrektor Lech zleciła wykonanie wyceny przez rzeczoznawcę do spraw zabezpieczeń 
przeciwpożarowych który sporządził wytyczne w zakresie stanu ochrony ppoż w szpitalu. 
Komendant dodał iż na podstawie w/w wytycznych straż wydała decyzje administracyjną na 
podstawie której zgodnie z harmonogramem należy usunąć nieprawidłowości w zakresie 
ochrony pożarowej. Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej poinformował Panią 
Dyrektor Lech że w przypadku nie stosowania się do wytycznych zawartych w 
harmonogramie może wydać decyzję o zamknięciu całości lub części obiektu. Komendant 
dodał że dyrekcja szpitala na poważnie podeszła do tego tematu i wyraził nadzieję że nie 
będzie musiał podejmować tego typu decyzji. Nawiązując do sytuacji w kolejnym szpitalu, 
komendant wskazał że po wydzieleniu placówki przy ul. Komeńskiego ze struktur 
Ministerstwa Obrony Narodowej i włączenia jej do publicznego dostępu okazało się że 
ochrona przeciwpożarowa w szpitalu funkcjonuje prawidłowo.  W placówce występuje 
monitoring przeciwpożarowy, system sygnalizacji pożarów czy system dźwiękowy procesu 
ostrzegawczego. Uwagi straży po przeprowadzeniu kontroli mają jedynie charakter 
porządkowy a nie zagrożenia życia. Komendant komplementował stan ochrony ppoż w 
obrębie obiektu.  
Innych uwag nie wniesiono  
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził przyjęcie sprawozdania przez Wysoką Radę do 
wiadomości. 
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Ad.9. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i 
informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania KMP w 
Elblągu w 2015 roku – DRUK NR 2/XIV. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
 
Przewodniczący Marek Pruszak poinformował że sprawozdanie radni otrzymali na piśmie. 
 
Kolejno pozytywne stanowisko komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił jej 
przewodniczący radny Robert Turlej.   
 

Uwagi wniósł radny Zenon Lecyk. Radny odniósł się do pkt.4 sprawozdania pt. 
monitoring wizyjny miasta Radny wskazał że w roku 2014 nastąpił znaczny spadek 
interwencji policji wynikający z działania monitoringu. Radny wyciągnął wniosek że 
monitoring jest coraz bardziej skutecznym narzędziem kontroli bezpieczeństwa w Elblągu. 
Radny odniósł się do poprzedniej wypowiedzi radnego Andrzeja Tomczyńskiego dotyczącej 
aktów dewastacji przystanków autobusowych. Zasugerował aby w takich miejscach gdzie 
dochodzi do częstych dewastacji instalować kamery monitoringu. Radny podkreślił że koszty 
kamer nie są na tyle wysokie aby nie można było tego problemu rozwiązać. Radny zwrócił 
również uwagę na temat wykonywania przez straż miejską wspólnie z policją służb 
prewencyjnych. Radny zapytał komendanta z czego wynika malejąca o 50%  liczba tzw. 
patroli „mieszanych”.  
 

Do pytania radnego Zenona Lecyka odniósł się Komendant Miejski Policji w Elblągu 
Pan inspektor Krzysztof Konert . Komendant Podkreślił że policja realizuje wspólnie zadania 
ze strażą miejską wtedy kiedy jest taka potrzeba, natomiast jeżeli nie było potrzeby 
wspólnych zadań tych służb było mniej. Komendant dodał że straż miejska w ubiegłym roku 
realizowała więcej służb samodzielnie. Jeżeli chodzi o monitoring to spadła ilość wykroczeń z 
zakresu ruchu drogowego oraz z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 
alkoholizmowi. Komendant powiązał tę sytuację z tym że na terenie miasta mamy coraz 
więcej kamer monitoringu wizyjnego co zniechęca zarówno kierowców jak i osoby 
spożywające alkohol w miejscach publicznych do łamania prawa. 
 

Kolejne pytanie zadał wiceprzewodniczący Wojciech Rudnicki. Radny zwrócił 
uwagę na punkt w sprawozdaniu pt. przestępstwa z nienawiści. Radny zapytał jak wyglądała 
w Elblągu skala zgłaszanych do policji sytuacji wynikających z zastraszeń, poniżania itd.. 
Mowa tu jest zarówno o formie telefonicznej jak i internetowej. To jest o tyle godne uwagi iż 
policja włączyła się w prowadzenie warsztatów dla młodzieży. Odbyły się dwa takie 
warsztaty. Radny uważa że tego typu zajęć powinno być o wiele więcej. Radny uważa że 
policja w porozumieniu ze szkołami powinna wypracować pewien model prowadzenia 
warsztatów dotyczących mowy nienawiści i przestrzegania zasad szacunku w stosunku do 
drugiego człowieka. Radnego zainteresowała również informacja dotycząca statystyk 
mierzenia się z tym problemem i chciał wobec tego zapytać o skalę tego zjawiska w 
porównaniu z latami ubiegłymi. 
 

Komendant Krzysztof Konert  odniósł się do pytania radnego Wojciecha 
Rudnickiego. Odpowiedział że jeżeli chodzi  o przestępstwa z nienawiści to jest to bardzo 
groźna kategoria przestępstw dlatego też jest na bieżąco monitorowana przez policję. Na 
chwilę obecną nie jest to skala zagrażająca bezpieczeństwu, są to incydentalne przypadki. 
Komendant poinformował że policja prowadzi na chwilę obecną różnego rodzaju działania z 
zakresu profilaktyki społecznej, między innymi pogadanki z młodzieżą, publikacje 
internetowe na temat tzw: „stalkingu” czy „hejtu”. Komendant podkreślił że na dzień 
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dzisiejszy postawiono w tym temacie na profilaktykę i chciałby aby te działania zostały 
rozszerzone w roku kolejnym. 
 
Innych uwag nie wniesiono 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził przyjęcie przez Wysoką Radę sprawozdania do 
wiadomości. 
 
Ad. 10 Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu 
za 2015 r; Potrzeby oraz program działania na 2016 r. – DRUK NR 3/XIV. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
 
Przewodniczący Marek Pruszak poinformował że sprawozdanie radni otrzymali na piśmie. 
 

Kolejno pozytywne stanowisko komisji Finansowo – Budżetowej  przedstawiła jej 
przewodnicząca radna Halina Sałata.  
Następnie pozytywne stanowisko komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił 
jej przewodniczący radny Robert Turlej. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził przyjęcie przez Wysoką Radę sprawozdania do 
wiadomości. 
 
Ad. 11 Sprawozdanie Prezydenta Miasta Elbląg z działalności Komisji Bezpieczeństwa i 
Porządku za 2015 r.- DRUK NR 4/XIV. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
 

Stanowisko komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił jej 
przewodniczący radny Robert Turlej  informując że komisja przyjęła stanowisko stosunkiem 
głosów ( 6 głosów za, 1 przeciw ) jednocześnie z deklaracją aby działania komisji 
bezpieczeństwa i porządku były znacznie aktywniejsze niż miało to miejsce w roku ubiegłym. 
Większość spotkań nie doszło do skutku. Przedstawiciel organu wykonawczego podczas 
posiedzenia komisji argumentował ten fakt tym że miała miejsce reorganizacja urzędu, 
likwidacja części departamentów, powstanie nowego referatu w związku z czym komisja nie 
funkcjonowała jak należy. Przewodniczący komisji radny Robert Turlej  poinformował że 
nie przekonuje go taka argumentacja a komisja powinna funkcjonować prawidłowo i spotykać 
się raz na kwartał.  

Do deklaracji komisji nawiązał Przewodniczący Marek Pruszak przypominając że 
komisja bezpieczeństwa i porządku działająca przy prezydencie jest ustawowo umocowana w 
związku z czym posiada wszelkie kompetencje do podejmowania poważnych działań na rzecz 
bezpieczeństwa w mieście. Przewodniczący podkreślił że komisja powinna uaktywnić swoją 
działalność aby przewidywać potencjalne zagrożenia występujące w mieście a nie tylko na 
nie reagować.  
Innych uwag nie wniesiono  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził przyjęcie przez Wysoką Radę sprawozdania do 
wiadomości. 
 
Ad. 12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 5/XIV – zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Miasto Elbląg na lata 2016-2029 – radni otrzymali projekt na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła jej przewodnicząca 
radna Halina Sałata.  (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie, pozytywnie ).  
 
Uwag nie wniesiono 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/299/2016 
zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 
na lata 2016-2029. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 6/XIV – zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 
2016- projekt radni otrzymali projekt na pi śmie.  
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej 
przewodnicząca radna Halina Sałata. (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie 
pozytywnie ).  
 

Radny Robert Turlej  złożył zapytanie dotyczące zwiększenia dochodów z Centrum 
Rekreacji Wodnej „Dolinka” o 677 tys. zł. Radny chciał dowiedzieć się czy obiekt się 
bilansuje, czy miasto na nim zarabia bądź też dofinansowuje. 
 

Do zapytania odniósł się Prezydent Elbląga Witold Wróblewski.  Prezydent 
poinformował że władze miasta w projekcie założyły realizację w jednym z punktów tj. liczba 
odwiedzających. Z tego miasto rozlicza się z instytucją zarządzającą gdyż jest to projekt 
unijny. Natomiast można powiedzieć że około 30 tyś,. średnio miesięcznie jest korzystających 
z basenu co jest bardzo dobrym rezultatem. To powoduje że strata na basenie będzie mniejsza 
niż było przyjęte do budżetu. Prezydent dodał że CRW „Dolinka” nie bilansuje się pomimo 
tak dobrej frekwencji. Prezydent poinformował również że miasto dofinansowuje obiekt.  
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/300/2016 
zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2016. Uchwała stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
3. DRUK Nr 7/XIV- okre ślenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 
zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg.– projekt radni otrzymali projekt na pi śmie. 

 
Pozytywne stanowisko komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej 

przewodnicząca radna Halina Sałata.  (projekt zaopiniowany jednogłośnie, pozytywnie ).  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił jej przewodniczący 

radny Janusz Hajdukowski. (4 głosy za, 3 osoby wstrzymały się od głosu). 
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 25 głosami „za”, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/301/2016 w 
sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu 
budżetowego Gminy Miasta Elbląg. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. DRUK NR 8/XIV w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek 
ogólnodostępnych na terenie Miasta Elbląg - projekt radni otrzymali projekt na pi śmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił jej 

przewodniczący radny Robert Turlej (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie, 
pozytywnie).  
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 25 głosami „za”, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/302/2016 w 
sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta 
Elbląg. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
5. DRUK Nr 9/XIV zmieniaj ąca Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elbl ągu - projekt radni otrzymali na pi śmie. 
 

Pozytywne stanowisko komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił jej 
przewodniczący radny Robert Turlej.  (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie, 
pozytywnie.) 
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosu podjęła Uchwałę Nr 
XIV/303/2016 zmieniającą statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elbl ągu.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 
6. DRUK Nr 10/XIV - zawarcia porozumienia z Gminą Elbląg dotyczącego powierzenia 
Gminie Miasto Elbląg zadania własnego Gminy Elbląg w zakresie przyjmowania i 
zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom z terenu Gminy Elbląg- projekt radni 
otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił jej 
przewodniczący radny Robert Turlej.  (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie, 
pozytywnie.) 

Pozytywne stanowisko komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła jej 
przewodnicząca radna Halina Sałata (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie, 
pozytywnie.) 

Pozytywne  stanowisko komisji Gospodarki Miasta przedstawił jej przewodniczący 
radny Janusz Hajdukowski ( projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie, pozytywnie.) 

Pozytywne stanowisko komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawi jej 
przewodniczący radny Antoni Czyżyk ( projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie 
pozytywnie.) 
 
Uwag nie wniesiono 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/304/2016 w 
sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Elbląg dotyczącego powierzenia Gminie 
Miasto Elbląg zadania własnego Gminy Elbląg w zakresie przyjmowania i zapewnienia 
opieki bezdomnym zwierzętom z terenu Gminy Elbląg . Uchwała stanowi załącznik do 
protokołu.  
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7. DRUK Nr 11/XIV - Projekt uchwały w sprawie określenia programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Miasto Elbląg w 2016 r. – projekt radni otrzymali na piśmie. 
  
 Pozytywne stanowisko komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił jej 
przewodniczący radny Robert Turlej.  (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie, 
pozytywnie.) 

Pozytywne stanowisko komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła jej 
przewodnicząca radna Halina Sałata (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie, 
pozytywnie.) 

Pozytywne stanowisko komisji Gospodarki Miasta przedstawił jej przewodniczący 
radny Janusz Hajdukowski (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.) 

Uwag nie wniesiono  
 

Rada Miejska 24 głosami „za”, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/305/2016 w 
sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Elbląg w 2016 r.. Uchwała stanowi 
załącznik do protokołu.  
 
8. DRUK Nr 12/XIV- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego na dofinansowanie zadań związanych z 
funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w 
Brukseli w 2016 r.- projekt radni otrzymali na piśmie  

 
Pozytywne stanowisko komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła jej 

przewodnicząca radna Halina Sałata (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie, 
pozytywnie.) 

Pozytywne stanowisko komisji Gospodarki Miasta przedstawił jej przewodniczący 
radny Janusz Hajdukowski ( przy 2 głosach za , 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się) 

Pozytywne stanowisko komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawi jej 
przewodniczący radny Antoni Czyżyk (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie, 
pozytywnie.)  

Uwagi do projektu uchwały wniósł radny Rafał Traks. Radny zapytał co będzie 
wynikało z prowadzenia tego biura, jakie możliwości, co miasto mogłoby tam organizować 
oraz jakie korzyści będą płynęły z jego utrzymania. 

Do wypowiedzi radnego Rafała Traksa odniósł się Prezydent Elbląga Witold 
Wróblewski. Poinformował że funkcjonowanie Biura Regionalnego Województwa 
Warmińsko- Mazurskiego ma szeroką formułę. Posiada wymiar regionalny a także mieści się 
tam dom polski zwany również domem wschodnim. Biuro reprezentuje 5 samorządów ściany 
wschodniej będąc przedstawicielstwem dla 5 województw w Brukseli. W biurze zbierane i 
przekazywane są informacje wpływające poprzez samorządy województwa z różnych 
przedsięwzięć na potrzeby Komisji Europejskiej w Brukseli. Na terenie biura prowadzone są 
spotkania oraz działania dotyczące promocji samorządów na terenie funkcjonowania Komisji 
Europejskiej. Jest to szerokie przedsięwzięcie dotyczące nie tylko Elbląga ale całej  ściany 
wschodniej.  

Radny Zdzisław Olszewski w kwestii uzupełnienia wypowiedzi Prezydenta Miasta 
Witolda Wróblewskiego, przekazał informację że z Biura Regionalnego Województwa 
Warmińsko-Mazurskiego korzystał Euroregion Bałtyk. Kilkakrotnie organizowane były 
posiedzenia wyjazdowe w Brukseli dotyczące tematyki poruszanej przez Euroregion. 

Innych uwag nie wniesiono 
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Rada Miejska 17 głosami „za”, 2 przeciw, 6 osób wstrzymało się od głosu, podjęła 
Uchwałę Nr XIV/306/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 
Województwa Warmińsko- Mazurskiego na dofinansowanie zadań związanych z 
funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa  Warmińsko – Mazurskiego w 
Brukseli w 2016 r.  
 
9. DRUK Nr 13/XIV - Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – Meble – ulica Żuławska - 
Południe w Elblągu - projekt radni otrzymali na pi śmie.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca 
radna Halina Sałata 

 
Pozytywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawił jej Przewodniczący radny 
Janusz Hajdukowski (projekt uchwały zaopiniowany jednogłośnie, pozytywnie.) 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIV/307/2016 w 
sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego – Meble – ulica Żuławska - Południe w Elblągu 
 
10) DRUK Nr 14/XIV - Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz 
Gminy Miasto Elbląg nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Elblągu przy 
ul. Trybunalskiej i ul. Ł ączności – projekt radni otrzymali na pi śmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca 
radna Halina Sałata. 
Pozytywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawił jej Przewodniczący radny 
Janusz Hajdukowski. 
 

Uwagi wniosła radna Maria Kosecka. Zauważyła że projekt uchwały który ma być 
głosowany jest niezwykle ważny z uwagi na poprawienie obsługi interesantów, usprawnienia 
pracy urzędu ale również w istotny sposób wpłynie na okoliczne sąsiedztwo. Radna 
poinformowała że przeprowadziła wizję lokalną, prowadziła rozmowy z okolicznymi 
mieszkańcami którzy pozytywnie odbierają inicjatywę zakupu tych nieruchomości. Radna 
zadała natomiast pytanie, co z miejscami parkingowymi dla osób obsługiwanych przez Urząd 
Miejski i nowych mieszkańców adoptowanych kamienic. Radna zaznaczyła przy tym że 
obecny parking przy Urzędzie Miejskim jest wykorzystywany głównie przez klientów urzędu 
i okolicznych mieszkańców i na chwile obecną jest problem z parkowaniem aut. Radna 
dodała że infrastruktura w obrębie parkingu odbiega od przyjętych norm, występuje tam 
nierówna betonowa nawierzchnia. Radna dodała że ewentualne uruchomienie nowych 
departamentów w budynkach zwiększy jednocześnie zapotrzebowanie na nowe miejsca 
parkingowe. Radna zaproponowała w imieniu mieszkańców adaptację na miejsca parkingowe 
placu za budynkiem Urzędu Stanu Cywilnego na którym obecnie znajduje się kilka miejsc 
parkingowych. Radna wskazała że przy wykorzystaniu całego terenu i połączeniu z obecnym 
parkingiem przy Urzędzie Miejskim powstałby odpowiedni teren na kilkadziesiąt miejsc 
parkingowych a przy okazji można by było uruchomić miejsca możliwością doładowania dla 
samochodów elektrycznych. Rada uważa zakup budynków za jak najbardziej zasadny z uwagi 
na koncentrację wszystkich miejskich jednostek organizacyjnych a także rozsądnego 
zaprojektowania najbliższego otoczenia  
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Do uwag odniósł się Prezydent Elbląga Witold Wróblewski . Prezydent wskazał że 

taki cel o którym mówiła radna w swoim wystąpieniu przyświecał również władzom miasta. 
Prezydent odniósł się do tematu braku miejsc parkingowych w najbliższym sąsiedztwie 
nieruchomości. Prezydent wskazał że podstawowym trzonem parkingowym będzie parking 
przy Sądzie Okręgowym natomiast rozpatrując lokalizacje bliższą to prezydent wskazał 
możliwość rozebrania baraku przy ul. Kosynierów Gdyńskich gdzie obecnie mieści się 
Referat Zdrowia i Spraw Społecznych i udostępnienia w tym miejscu w późniejszym terminie 
miejsc parkingowych. Prezydent podziękował przy okazji radnym za poparcie tej uchwały 
wskazując że cena zakupu nieruchomości jaką oferuje PZU jest dla miasta korzystna.  
 

Następnie uwagi zgłosił radny Robert Turlej.  Radny odniósł się do infrastruktury 
wokół nieruchomości przeznaczonej do zakupu stwierdzając że wiele może pomóc nowa linia 
tramwajowa która trasą poprzez ul. 12 Lutego i ul. Grota Roweckiego będzie mogła 
skomunikować mieszkańców z sądem oraz Urzędem Miejskim. Radny zasygnalizował że w 
przypadku pozyskania środków z Unii Europejskiej i uruchomienia w przyszłości 
wspomnianej linii tramwajowej można by było rozważyć możliwość zawarcia w planach 
inwestycji zaprojektowanie przystanków tramwajowych bliżej urzędu tak aby nie były 
oddalone od niego tak jak dotychczas.  
 

Kolejną uwagę zgłosiła radna Jolanta Lisewska. Radna pytała o to jaki jest 
planowany okres przeniesienia departamentów Urzędu Miejskiego do nowego budynku. 
 

Prezydent odniósł się do pytania informując że trudno na dzień dzisiejszy wyznaczać 
termin przeniesienia departamentów kiedy nie ma jeszcze zgody Rady Miejskiej na nabycie 
nieruchomości. Prezydent poinformował że w pierwszej kolejności chce wykorzystać środki 
które rząd przeznaczył na przygotowanie pomieszczeń w ramach programu 500+  z uwagi na 
to że nie  ma zarezerwowanych środków w budżecie miasta na przeniesienie departamentów. 
Prezydent wskazał że jeżeli będzie pozytywna decyzja rady co do zakupu nieruchomości to 
tak zostanie przygotowany harmonogram aby uwzględnić w pierwszej kolejności 
Departament Świadczeń Rodzinnych. Prezydent zapewnił że miasto dokona szczegółowych 
szacunków co do nakładów potrzebnych do zrealizowania tego przedsięwzięcia.  
 

Kolejne pytanie zgłosiła radna Maria Kosecka. Radna pytała prezydenta czy jest 
możliwość zagospodarowania terenu przylegającego do budynku Urzędu Stanu Cywilnego w 
celu pozyskania dodatkowych miejsc parkingowych. 
 

Prezydent odpowiedział że analiza nakładów finansowych obejmie również 
wykorzystanie wspomnianego terenu.  
 
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę nr 
XIV/308/2016  
 
11) DRUK Nr 15/XIV - Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze 

bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Saperów na 
rzecz Powiatu Elbląskiego – projekt radni otrzymali na piśmie. 

 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca 
radna Halina Sałata 
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Pozytywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawił jej Przewodniczący radny 
Janusz Hajdukowski. 
 
Uwag nie wniesiono 
 
Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr XIV/309/2016 w 
sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej 
położonej w Elblągu przy ul. Saperów na rzecz Powiatu Elbląskiego. 
 
12) DRUK Nr 16/XIV - Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 
obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy gruntu przy ul. 
Warszawskiej w Elblągu z Elbląską Spółdzielnią Socjalną „Wehikuł Czasu – 
Wikingowie, Słowianie, Bałtowie”- projekt radni otr zymali na piśmie.  
 
Pozytywne stanowisko komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej przewodnicząca 
radna Halina Sałata (8 głosami za przy 1 wstrzymującym się) 
Pozytywne stanowisko komisji Gospodarki Miasta przedstawił jej przewodniczący radny 
Janusz Hajdukowski.  
 
Uwagi do projektu uchwały zgłosił radny Rafał Traks. Radny zapoznał Prezydenta oraz 
Wysoką Radę ze stanowiskiem klubu radnych Prawa i Sprawiedliwości. Poniżej treść 
stanowiska.  
 

Klub radnych PiS pozytywnie zareagował na projekt ożywienia wyspy spichrzów i 
budowy w jej części bursztynowego portu. Każda inicjatywa która ma szanse na zwiększenie 
walorów turystycznych na podniesienie atrakcyjności miasta zasługuje na wsparcie. Dlatego 
też z zainteresowaniem przyjęliśmy propozycję Pana Wojciecha Ławrynowicza. Szanowni 
Państwo. Przez kilka ostatnich lat Stowarzyszenie „Elbląg – Europa” wspólnie z Panem 
Wojciechem prowadziło działania które miały ożywić wyspę spichrzów. Nic z tego nie 
wyszło. Dlatego mądrzejsi o tamte wydarzenia uważamy że miasto powinno lepiej 
zabezpieczyć się oddając w dzierżawę teren na 15 lat bezprzetargowo. Skoro spółdzielnia 
socjalna która reprezentuje Pan Ławrynowicz chce jeszcze w tym roku ubiegać się o środki to 
3 letni okres na rozpoczęcie inwestycji jest zbyt długi. Proponujemy aby w przeciągu dwóch 
lat przedsięwzięcie zostało rozpoczęte. W przypadku niewywiązania się z terminu umowa 
zostanie rozwiązana. Radni mogą zgodzić się na przedłużenie terminu rozpoczęcia o rok w 
przypadku zaistnienia obiektywnych przeszkód np. przeciągania się ogłoszenia konkursów na 
dotacje. Jednocześnie przed głosowaniem proszę o informację w przeciągu jakiego czasu 
powstanie ten port, kiedy rozpocznie budowę od pozyskania środków, z jakich projektów 
spółdzielnia będzie chciała pozyskać dotacje, kto będzie jej partnerami. Przy czym 
spółdzielnia której miałby być wydzierżawiony teren nie może go udostępniać, 
poddzierżawiać innym podmiotom. Podkreślam, Prawo i Sprawiedliwość jest za dobrą 
inicjatywą a chodzi jedynie o zabezpieczenie interesów miasta po nauczce ze 
Stowarzyszeniem Elbląg- Europa i innych przykładach z historii miasta. Dziękuję serdecznie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej odniósł się do uwag radnego Traksa podkreślając że 

należy je potraktować jako wnioski o poprawienie. Przewodniczący zwrócił uwagę na to że 
należy poprawić zapis dotyczący okresu 3 na 2 lata zawarty w uzasadnieniu do projektu 
uchwały. Przewodniczący zapytał radnego Traksa czy widzi konieczność naniesienia innych 
poprawek. Radny odpowiedział że należy wprowadzić również zapis że nie można 
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udostępniać lub poddzierżawiać innym podmiotom. Przewodniczący zapytał Pana Prezydenta 
czy tego typu zapisy będą określone w umowie. Prezydent potwierdził.  
  
 Do dyskusji na temat projektu uchwały włączył się radny Zdzisław Olszewski. Radny 
zapytał Prezydenta Miasta Witolda Wróblewskiego w jaki sposób zabezpieczona jest 
kwestia zagospodarowania wyspy spichrzów pod względem konserwacji zabytków. Radny 
stwierdził że wie o tym że takiego planu odnośnie zagospodarowania wyspy spichrzów nie 
ma. Radny dodał że jest to teren starego miasta i jest on niezagospodarowany. Radny zapytał 
prezydenta czy istnieje opinia konserwatora zabytków w sprawie zagospodarowania wyspy 
spichrzów.  
 

Prezydent odpowiedział że plan zagospodarowania tego terenu jest. Na tej podstawie  
zresztą poprzednie stowarzyszenie Elbląg – Europa dostało pozwolenie na budowę. Prezydent 
podkreślił po raz kolejny że teren jest objęty plan, z tego co się orientuje to przygotowywane 
są zmiany do tego planu i te przedsięwzięcie o którym dyskutujemy jest zgodne z planem 
zagospodarowania który jest obowiązujący.   

 
Uwagi zgłosił radny Rafał Traks. Radny dodał że pytał jeszcze o informację w 

przeciągu jakiego czasu powstanie ten port, kiedy rozpocznie budowę od pozyskania środków 
i z jakich projektów spółdzielnia będzie chciała skorzystać aby pozyskać dotacje i kto będzie 
jej partnerami.  

 
Prezydent odpowiedział że na ten temat najbardziej kompetentnej odpowiedzi może 

udzielić wnioskodawca. Prezydent podkreślił że mówi się w tej chwili o udostępnieniu terenu 
pod przedsięwzięcie . Władze miasta warunkują przekazanie nieruchomości pozyskaniem 
środków przez spółdzielnię z Unii Europejskiej. Prezydent dodał że jeżeli w konkursie nie 
pozyskałby wnioskodawca środków finansowych to automatycznie zostanie rozwiązana 
umowa aby nie blokować tego terenu pod ewentualną przyszłą inną inicjatywę.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak dodał że te pytania padły na 

komisjach jednocześnie umowa która ma być podpisana z realizatorem tego przedsięwzięcia 
zabezpiecza miasto. Przewodniczący dodał że należy tak sformułować zapisy w umowie aby 
zabezpieczyć się odpowiednim terminem na realizację inwestycji oraz wspomniał to co 
powiedział prezydent że dysponowanie nieruchomością przez stowarzyszenie będzie 
uwarunkowane wygraniem konkursu na przyznanie środków zewnętrznych. Terminy są 
określone w umowie a jest to tylko dzierżawa a nie przekazanie na własność.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej dodał że jest wniosek o zmianę terminu w 

uzasadnieniu do projektu uchwały z okresu 3 lat na 2 lata i zostanie to zmienione.  
 
Rada Miejska rozpoczęła głosowanie nad poprawkami do uzasadnienia projektu 

uchwały zmieniającego okres 3 lat na 2 lata. Okres ma dotyczyć wyznaczenia terminu 
rozpoczęcia inwestycji. 
 

Rada Miejska wprowadziła poprawkę do zapisów w uzasadnieniu 15 głosami 
„za”, 5 przeciw, przy 3 osobach wstrzymujących się do Uchwały nr XIV/310/2016 w 
sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia 
umowy dzierżawy gruntu przy ul. Warszawskiej w Elblągu z Elbląską Spółdzielnią 
Socjalną „Wehikuł Czasu – Wikingowie, Słowianie, Bałtowie”.   
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Rada Miejska 21,,  głosami „za”, 1 przeciw przy 3 głosach wstrzymujących się podjęła 
uchwałę nr XIV/310/2016 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy gruntu przy ul. Warszawskiej w 
Elblągu z Elbląską Spółdzielnią Socjalną „Wehikuł Czasu – Wikingowie, Słowianie, 
Bałtowie”.   
 
13) DRUK Nr 17/XIV - Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały  
Nr VIII/97/2015 Rady Miejskiej w Elbl ągu z dnia 25 czerwca 2015 r. w sprawie 
przyj ęcia „Strategii Rozwoju Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego/ Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych.”  – projekt radni otrzymali na pi śmie 
 
Pozytywne stanowisko komisji Gospodarki Miasta przedstawił jej przewodniczący radny 
Janusz Hajdukowski.  
 
Pozytywne stanowisko komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił jej 
przewodniczący radny Robert Turlej.  
 
Pozytywne stanowisko komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił jej 
przewodniczący radny Antoni Czyżyk  
 
Uwag nie wniesiono  
 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr XIV/311/2016 w 
sprawie uzupełnienia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w 
szkołach podstawowych o inne formy wychowania przedszkolnego. Uchwała stanowi 
załącznik do protokołu.  

 
14) DRUK Nr 19/XIV - w sprawie przekazania skargi według właściwości – projekt 

został rozłożony na stołach w dniu sesji.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował że projekt został 
zmieniony jeszcze raz. Poprawny projekt brzmiałby w § 1 w ostatecznej wersji - skarga 
zostałaby przekazana Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu. 
Przewodniczący zaproponował zmianę w formie autopoprawki zapisu iż skargę przekazuje 
się nie  Prezydentowi Miasta Elbląg lecz Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej. Przewodniczący dodał że również w uzasadnieniu widnieje zapis że zgodnie z 
ustawą o samorządzie gminnym właściwym do rozpatrzenia i załatwienia tej skargi jest 
Prezydent  Miasta Elbląg więc należy wprowadzić zmianę w zapisie i zatem wprowadzić w to 
miejsce Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.  
Uwag nie wniesiono  
 
Rada Miejska wprowadziła poprawkę do zapisów w uzasadnieniu 18 głosami „za”, przy 
1 osobie wstrzymującej się do Uchwały nr XIV/312/2016 w sprawie przekazania skargi 
według właściwości. 
 
 Uwagi dodatkowe wniósł radny Paweł Fedorczyk. Radny przekazał że 
ta wersja projektu którą radni otrzymali wcześniej jest oczywistą omyłką zapewne wynikającą 
z tego że informację w tej sprawie przygotował Prezydent Miasta stąd pewnie Biuro Rady 
Miejskiej przygotowało projekt mówiący o przekazaniu do prezydenta. Radny dodał że 
ewidentną jasną wolą członków komisji rewizyjnej było przekazanie skargi według 
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właściwości do Dyrektora MOPS jako właściwego w stosunku do pracowników tej instytucji. 
Pomimo pewnych wątpliwości, członkowie Komisji Rewizyjnej wydali opinię że wyżej 
wymieniona skarga powinna być przekazana do Dyrektora MOPS pomimo że ciężko jest 
wychwycić elementy które ze skargą się wiążą, pewne wydarzenia, czyny które skarżąca by 
wymieniała, to jednak w treści skargi zawarta jest załoga MOPS jednak brakuje zapisów 
stwierdzających brak nadzoru ze strony Dyrektora placówki. Stąd też decyzja o przekazaniu 
według właściwości. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej  Pan Marek Pruszak zapytał 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radnego Pawła Fedorczyka czy jest potrzeba 
reasumpcji głosowania. Radny Fedorczyk odpowiedział że takiej potrzeby nie widzi.  
 
15) DRUK Nr 20/XIV - W sprawie przekazania petycji do Rady Miejskiej.  

 
Pozytywne stanowisko komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił jej 

przewodniczący radny Robert Turlej. 
 

Uwagi do projektu uchwały zgłosił radny Michał Missan. Radny chciałby uzyskać 
informację od radcy prawnego Urzędu Miejskiego czy to jest właściwe to co robią radni. Czy 
rozpatrzenie petycji jest równoznaczne z przekazaniem do Prezydenta Miasta. Jeżeli istnieje 
taka możliwość radny poprosił o opinię radcy prawnego w tej sprawie.  
 

W związku z nieobecnością radcy prawnego na sali głos zabrał Sekretarz Miasta 
Artur Zieli ński. Potwierdził on że została sporządzona opinia przez radcę prawnego Panią 
Renatę Kobielę w tej sprawie która wskazuje właśnie taką drogę prawną do przekazania 
według właściwości właśnie tej petycji. Sekretarz powiadomił że ona skierowana na Pana 
Przewodniczącego a prosił o taką opinię Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i 
Samorządowych Pan Robert Turlej . 
 

Uwagi zgłosił kolejno radny Paweł Fedorczyk. Radny wskazał że przepisy zawarte w 
ustawie o petycjach wskazują organ uchwałodawczy jako właściwy celem rozpatrzenia chyba 
że taki organ wskaże wewnętrznie swój organ w tym wypadku komisję problemową. Radny 
wskazał że nie można abstrahować też od innych przepisów mianowicie od przepisów od 
właściwości. Rada miejska może podejmować działania tylko w zakresie swoich kompetencji. 
Radny uznał że zapewne stąd taki pogląd mecenas Kobieli że petycję należy przekazać 
według właściwości 
 

Do tematu odniósł się po raz kolejny radny Michał Missan. Radny stwierdził że 
odnosi wrażenie że Pan Sekretarz nie odpowiedział na jego pytanie. Radny powtórzył że 
chodziło mu o potwierdzenie czy w świetle obowiązującego prawa do co Rada Miejska robi 
przekazując petycję do Prezydenta według właściwości jest zgodne z ustawą o petycjach. 
Radny wyraził wątpliwość czy przepisy określające właściwość miejscową Rady Miejskiej 
nie stoją w sprzeczności z ustawą o petycjach która nie przewiduje takiego trybu dlatego 
radny chciałby uzyskać odpowiedź radcy prawnego. 
 

Pani radca prawny Renata Kobiela poprosiła o powtórzenie pytanie.  
 

Pytanie zadał po raz kolejny radny Michał Missan. Radny chciałby się dowiedzieć 
czy tak przygotowany projekt uchwały jest zgodny z ustawą o petycjach że przekazujemy 
wedle kompetencji Prezydentowi Miasta rozpatrzenie petycji odnośnie zwierząt w cyrkach.  
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Radca prawny Renata Kobiela zgodnie ze sporządzoną przez siebie opinią prawną 
dotyczącą właściwości organu przy rozpatrywaniu petycji przekazała że ustawa o petycjach 
określa że wyżej wymienione wpływają do organów. Organy zgodnie z Kodeksem 
Postępowania Administracyjnego i ustawami szczególnymi zobowiązane są rozpatrywać 
podania i wszelkie inne dokumenty, wnioski i między innymi petycje zgodnie ze swoja 
właściwością. Tę właściwość organy oceniają z urzędu. Ponieważ petycja została skierowana 
do Rady Miejskiej w Elblągu a okazało się że Wysoka Rada nie jest właściwa co do jej 
rozpatrzenia z tego powodu powinna być przekazana do organu właściwego. Ponieważ 
ustawa o petycjach nie określa trybu w jakim powinna być przekazana według właściwości 
taka petycja w związku z tym że ta sama ustawa stanowi iż w zakresie nieuregulowanym w 
ustawie do petycji stosuje się odpowiednio przepisy ustawy Kodeks Postępowania 
Administracyjnego a petycje zostały umieszczone w tym kodeksie w dziale o skargach i 
wnioskach w związku z tym w ocenie radcy należy zastosować te przepisy w celu 
przekazania według właściwości tej petycji. 
 

Do informacji odniósł się radny Michał Missan który przekazał że on tę opinię 
rozumie w ten sposób że Prezydent Miasta może przekazać petycję z powrotem do rady i tak 
te pismo może „krążyć” przez wiele miesięcy.  
 

Radca prawny odpowiedziała że petycja pochodzi od mieszkańców i pomimo tego że 
nie jest to sprawa indywidualna obywatela to należy traktować ją poważnie z uwagi na to że 
jest rozpatrywana przez organy. Radnej się nie wydaje że Pan Prezydent jako organ chciałby 
przekazać ponownie do Rady Miejskiej chyba że by znalazł argumenty. Radna dodał że to 
organy wykonawczy oraz stanowiący powinny się zastanowić na swoją właściwością zgodnie 
z ustawą o samorządzie gminnym, Radca wskazuje że zgodnie z powyższą ustawą organem 
właściwym jest Prezydent Miasta Elbląga.  
 

Radny Michał Missan odpowiedział że argumentacja Pani radcy prawnego nie 
rozwiała jego wątpliwości i nie będzie on głosował z tą uchwałą.  
 

Do tematu odniósł się Prezydent Miasta Elbląga Witold Wróblewski . Prezydent 
stwierdził że nie ma on w swojej kompetencji rozstrzygania w tej sprawie i nie zgadza się z 
opinią Pani mecenas. Prezydent przyznał rację radnemu Missanowi że przecież nie o to 
chodzi aby przekazywać dokument od jednego do drugiego i się zastanawiać co z tym 
ewentualnie zrobić. Prezydent zaproponował z uwagi na to że sytuacja jest niejasna aby temat 
pod względem formalno – prawnym sprawdzić. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Paweł Fedorczyk odniósł się do propozycji 
prezydenta aby w powyższej sytuacji Urząd przygotował opinię prawna nie na temat w jakiej 
formie ma to przekazać organowi wykonawczemu tylko organy co do zasady przestrzegają z 
urzędu swojej właściwości więc radny prosi o opinię czy ta konkretna skarga do czyjej 
właściwości należy. Radny przypomniał że powyższa petycja obejmuje temat gospodarki 
nieruchomościami a więc do kompetencji organu wykonawczego. Radny poprosił o opinię 
prawną co do właściwości tej konkretnej petycji aby podczas kolejnej sesji ten temat nie 
stanowił po raz kolejny problemu. 
 

Do wypowiedzi odniósł się Prezydent Miasta Witold Wróblewski . Prezydent 
przypomniał że dyskutujemy o petycji w sprawie zakazania przedstawień cyrkowych w 
których uczestniczą żywe zwierzęta. Prezydent zapytał czy mówimy wszyscy o tym samym 
projekcie.  
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Radna Halina Sałata zapytała czy organy gminy mają prawo ingerować w tereny 
własności prywatnej i jak to się ma jedno do drugiego. Radna stwierdziła że jest to sprawa 
problematyczna.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak wskazał że o tym temacie nie 
dyskutujemy. Sprawa jest jasna jeżeli gmina nie jest właścicielem jakiegoś terenu to organów 
gminy ten temat nie dotyczy. Przewodniczący zapytał Panią radcę czy jest możliwa 
dodatkowa opinia to o czym mówił Pan Prezydent czy radny Paweł Fedorczyk na temat 
określenia jasnych właściwości kto ma kompetencje w zakresie rozpatrzenia tej konkretnej 
petycji.  
 

Radca prawny odpowiedziała że organy z urzędu przestrzegają swojej właściwości a 
zakres właściwości jest określony przez ustawy. Radca wskazała że jest kwestia tego jak 
ocenić pismo które wpłynęło jako petycja o czym ono stanowi i jakiego problemu dotyczy. 
Radca dodała że ten problem należy gdzieś zakwalifikować. Radca wskazała że jeżeli 
otrzyma petycję do rąk własnych ustosunkuje się do tego który organ jest właściwy w sprawie 
jej rozpatrzenia. 
 

Radny Michał Missan zapytał co należy uczynić jeżeli taka petycja będzie wykraczała 
poza właściwości organu stanowiącego i wykonawczego.  
 

Radca odpowiedziała że petycja skierowana jest do określonego organu i ten organ 
powinien zdecydować czy jest w stanie i może ją rozpatrzyć czy też nie, czy być może 
pozostawić bez rozpoznania. 
 

Do tematu odniosła się również radna Maria Kosecka która wyraziła jeszcze jedną 
wątpliwość. Wysoka Rada dyskutuje o grupie mieszkańców a radna rozumie że są to 
mieszkańcy miasta Elbląga. Petycja która wpłynęła dotyczy mieszkańców całej Polski. Radna 
zapytała co jest rozpatrywane czy petycja grupy mieszkańców Elbląga czy petycja 
ogólnokrajowa.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak odpowiedział że ustawa o petycjach 
nie przewiduje konieczności aby składała ją grupa mieszkańców zamieszkująca dany obszar 
administracyjny będący w zasięgu organu do którego kierowana jest petycja. Radny dodał że 
każdy mieszkaniec naszego kraju może złożyć petycje a jeżeli mieszkańcy Elbląga się po nią 
podpisali to tym bardziej powinna być rozpatrzona.  
 

Radny Michał Missan zapytał również czy ktokolwiek posiada takie kompetencje aby 
zakazać działalności związanej z przedstawieniami z udziałem żywych zwierząt i czy nie jest 
to ingerowanie w swobodę działalności gospodarczej. Rady pytał wcześniej o to czy 
rozpatrywanie petycji nie wybiega poza kompetencje jednego i drugiego organu.  
 

Radna Małgorzata Adamowicz (PO) stwierdziła że jeżeli jest tyle wątpliwości w tym 
temacie warto przełożyć sprawę na kolejną sesję natomiast radna zapoznawała się z 
problematyką w Internecie i podała przykład miasta Tychy gdzie prezydent wydał 
zarządzenie o zakazie przedstawień cyrkowych w których uczestniczą żywe zwierzęta. 
Sprawa była głośna również w Słupsku, Warszawie, Poznaniu i kilku innych miastach. Radna 
proponuje zastanowić się nad możliwością wydania zarządzenia przez Prezydenta Witolda 
Wróblewskiego w sprawie zakazu.  
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Radny Paweł Fedorczyk podkreślił że podtrzymuje stanowisko które przedstawił 
wcześniej aby przeanalizować jeszcze raz pod kątem prawnym tej petycji. Radny wyjaśnił że 
nie ma najmniejszych wątpliwości że organ który jest właściwy i przekazuje według 
właściwości również podejmuje stanowisko bo to wynika z zasad procedury administracyjnej. 
Radny podtrzymuje swoją wcześniejsza wypowiedź że jeżeli chodzi o grunty miejskie bo 
tylko o takich mowa to jest to kwestia gospodarki nieruchomościami i za to odpowiada organ 
wykonawczy. Radny stwierdził że rozumie to tak że ogólnopolska akcja jest szersza to 
dotyczy zakazu w danym mieście i to w ocenie radnego nie jest kompetencja jednego i 
drugiego organu. Radny proponuje zdjąć projekt, przedyskutować go jeszcze raz na 
komisjach i poprosić o analizę obsługę prawną urzędu. Radny dodał że być może jest 
konieczne aby składającego petycję wezwać do dodatkowych informacji. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak podkreślił że padł wniosek o wycofanie 
z porządku obrad tego projektu i przeanalizowanie go od strony prawnej jeszcze raz.  
 
16) Rada Miejska 25 głosami „za”, jednogłośnie wycofała projekt uchwały na druku nr 

20/XIV  - W sprawie przekazania petycji do Rady Miejskiej.  
 
Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Przewodniczący udzielił głosu Prezydentowi Miasta Elbląga Witoldowi Wróblewskiemu.  
 

Prezydent Witold Wróblewski  w pierwszej kolejności odniósł się do tematu 
regulaminu przyznawania stypendiów informując że przygotowywane są zmiany w tym 
zakresie. Przy tegorocznym rozpatrywaniu i dyskusjach z zespołem który rekomendował 
prezydentowi osoby do przyznania stypendium Prezydent podkreślił że powinny być 
uwzględnione do stypendiów również osiągnięcia sportowe. Temat ten będzie domówiony w 
takim samym przypadku jak przy nagrodach które były wręczane kryterium podstawowe i 
najważniejsze to były osiągnięcia danego sportowca i tak to zostało uwzględnione. Natomiast 
w sprawie osób które korzystają z usług Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności są 
informowane o wszystkich uwarunkowaniach które je dotyczą natomiast przyjął propozycję 
radnej Haliny Sałaty aby przygotować ulotkę aby osoby niepełnosprawne mogły otrzymywać 
informacje nie tylko ustnie ale również pisemnie.  
 

Kolejnym tematem na jaki udzielił odpowiedzi Prezydent jest budżet obywatelski. 
Prezydent wskazał że przy podsumowaniu budżetu gdzie radny Turlej również uczestniczył 
było to przedyskutowywane. Prezydent podkreślił że tegoroczna edycja Budżetu 
Obywatelskiego powinna być poprzedzona analizą regulaminu i tutaj też jak widzimy zdania 
są podzielone czy uwzględnienie szkół w tym projekcie ma być zasadne. Problem był 
zgłaszany co do głosowania i wejścia szkół w ten temat. Jeżeli chodzi o Gimnazjum nr 5 to 
jedno boisko przy torze sztucznie mrożonym ma zostać objęte położeniem nawierzchni ze 
sztucznego tworzywa i drugie przy samym gimnazjum również. Na dziś nie widać takich 
możliwości aby oprócz trybuny stadionu i basenu co do których wnioski o współfinansowanie 
do Ministra Sportu zostaną wysłane w pierwszej kolejności aby miasto było w stanie więcej 
tego typu inwestycji podjąć. Prezydent przypomniał również o stadionie lekkoatletycznym 
który jest robiony przy Szkole Podstawowej nr 15. Prezydent przeprosił radnego Traksa za to 
że nie otrzymał on w terminie harmonogramu prac na stadionie przy ul. Agrykola 8. 
Prezydent był pewny że ten dokument dotarł tym bardziej że on już od miesiąca jak nie 
więcej jest przygotowany.  
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Następnym omawianym przez Prezydenta tematem była wspólnota mieszkaniowa 
przy ul. Pocztowej. Prezydent zaznaczył że widzi problem bo jest na chwilę obecną 
kilkanaście wniosków, jest powołany zespół który wspólnie z Miejskim Konserwatorem 
Zabytków który ma rozpatrzyć propozycje dofinansowania obiektów które są objęte opieką 
konserwatorską. Prezydent powtórzył że władze miasta dysponują kilkunastoma wnioskami 
do rozpatrzenia przez wyżej wymienioną komisję a środków w budżecie jest niewiele. 
Prezydent podkreślił że z powodów finansowych wszystkie wnioski nie będą możliwe do 
rozpatrzenia tym bardziej że niektóre opiewają na dość wysokie kwoty. Prezydent dodał że 
jest powołany zespół on zna tę wspólnotę natomiast wniosków jest bardzo dużo. 
 

Następnie Prezydent odniósł się do tematu terenu przy Centrum Rekreacji Wodnej. 
Poinformował że w kwietniu a najpóźniej w maju będzie ogłoszony konkurs tak jak zresztą 
było to omawiane przy projekcie budżetu. Miałby to być konkurs na koncepcję urbanistyczno 
– funkcjonalną zagospodarowania terenów wokół Centrum Rekreacji Wodnej. Intencją 
Prezydenta jest aby firmy projektowe przedstawiły mniej pod kątem urbanistycznym a 
bardziej pod kątem funkcjonalnym zagospodarowanie tych terenów i firma która wygra w 
konkursie będzie mogła przygotować dokumentację do realizacji tego przedsięwzięcia. 
Prezydent poinformował że konkurs najpóźniej w czwartym kwartale powinien być 
rozstrzygnięty. Prezydentowi zależy również na tym żeby przed dyskusją o nowym budżecie 
wiadomym było o jakim zakresie prac będzie można mówić dlatego też ważnym jest aby 
konkurs został jak najszybciej rozstrzygnięty.  
 

Prezydent w kolejnej części wypowiedzi odniósł się do Zespołów Pracy Socjalnej. 
Podkreślił że nic nie zostało zlikwidowane. Poinformował że władze miasta przeniosły Zespół 
Pracy Socjalnej nr 7 z ul. Jaśminowej na ul. Winną do budynku MOPS. Prezydent 
przypomniał że to jest te dodatkowe 80 m², przeznaczone na realizację programu 500+ który 
to program będzie realizowany przy ul. Jaśminowej. Prezydent dodał że dwa Zespoły Pracy 
Socjalnej nr 3 i 6 które mają swoje siedziby w budynku MOPS zostały połączone. Prezydent 
podkreślił że nie ma w jego zamiarach i intencjach przeniesienia Miejskiego Ośrodka z ul. 
Winnej . 
 

Kolejna odpowiedź dotyczyła tematyki innowacyjności i środkami Unii Europejskiej. 
Jest to temat nad którym Prezydent się zastanawia. Intencją władz miasta jest pozyskanie 
środków na energooszczędne oświetlenie w obrębie infrastruktury która jest własnością 
miasta. Prezydent przypomniał że jeżeli chodzi o słupy oświetleniowe w mieście to 
dominującą ich część posiada firma Energa. Prezydent przypomniał że kiedyś kiedy były 
realizowane jakiekolwiek inwestycje był obowiązek przekazania tego oświetlenia firmie. 
Prezydent zaznaczył że miasto poszukuje rozwiązania z uwagi na to że firma Energa nie chce 
oddać słupów nieodpłatnie a na odkupywanie już raz przekazanych słupów miasta nie stać. 
Według szacunków Prezydenta kwota wykupienia słupów od firmy Energa to koszt 
przynajmniej 2,5 mln złotych. Prezydent dodał że są przygotowywane przez miasto analizy 
pod kątem inteligentnego zarządzania ruchem. Prezydent wyjaśnił że dla samorządów nie 
posiadających statusu wojewódzkiego jest to większa trudność finansowa. Miasto zajmie się 
tym tematem jeżeli nie w całości to w części i jest to element który się łączy z Centrum 
Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego które miasto chce rozbudowywać.  
 

Prezydent w kolejnej części wypowiedzi odniósł się do tematu rejsów wycieczkowych 
z Elbląga do Krynicy Morskiej. Prezydent odpowiedział że od kilku lat był uruchamiany 
przez Marszałka Województwa Warmińsko – Mazurskiego temat połączenia kolejowego tzw. 
Kolei Nadzalewowej na trasie Elbląg – Braniewo i z Tolkmicka uruchomione było połączenie 
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do Krynicy Morskiej bo jest to najkrótszy odcinek i najszybciej można się właśnie w tym 
miejscu na Mierzeję Wiślaną przedostać. W ubiegłym roku projekt nie doszedł do skutku z 
uwagi na to że większość samorządów lokalnych szukając oszczędności zrezygnowała z tego 
pomysłu Prezydent przekazał informację że rozmawiał z firmami które zajmują się 
przewozem osób przez Zalew Wiślany i mogłyby uruchomić połączenie tzw. „tramwajem 
wodnym” natomiast te firmy chcą dużego dofinansowania. Połączenie przez Mierzeję 
funkcjonuje z Tolkmicka z tym że tam samorząd nie dofinansowuje a usługi świadczone są 
małymi łodziami z możliwością przepłynięcia niewielkiej liczby osób. Prezydent Wróblewski 
rozmawiał z Burmistrzem Tolkmicka w tej sprawie i w przypadku gdyby istniała taka szansa 
na pozyskanie pieniędzy na tramwaje wodne można by było do tego tematu wrócić. W tej 
chwili sytuacja wygląda tak że firmy które świadczą usługi przewozowe w tym zakresie całe 
swoje ryzyko przerzucają na samorząd i wtedy w przypadku braku chętnych i nierentowności 
tych połączeń miasto musiałoby płacić duże pieniądze za to czy ktoś płynie czy nie płynie.  
 

W kolejnej części interpelacji Prezydent odniósł się do interpelacji radnego 
Wojciecha Rudnickiego dotyczącej nadania imienia hali MOSiR imienia Mieczysława 
Pleśniaka. Prezydent poinformował że rozumie że jest to wniosek i zostanie on przekazany do 
Komisji ds. Nazewnictwa.  
 

Kolejno głos został przekazany Wiceprezydentowi Januszowi Nowakowi. Na wstępie 
Wiceprezydent odniósł się do interpelacji radnej Marii Koseckiej.  Jeżeli chodzi o lokale 
użytkowe to informacja o nich jest dostępna na stronie internetowej miasta natomiast jeżeli 
chodzi o stawki jakie są pobierane to taka informacja zostanie dla radnej przygotowana.  
 

Do odpowiedzi odniosła się radna Maria Kosecka. Podkreśliła że chodzi o to ile jest 
pustych lokali i być może trzeba zmienić politykę aby ceny obniżyć.  
 

Wiceprezydent Janusz Nowak odpowiedział że jest to słuszna uwaga, taką analizę 
miasto przeprowadzi i będzie to sprawdzone.  
 

Kolejno Wiceprezydent odniósł się do tematyki walki z nielegalnymi ulotkami. 
Wiceprezydent przekazał że urzędnicy przygotowali zasady porządkujące umieszczanie 
reklam na terenach i obiektach będących z zarządzie miasta tzw. ”kodeks reklamowy” , został 
on przedstawiony na Komisji Gospodarki Miasta tam były wprowadzone uwagi i przyjęto go. 
Prowadzona jest również kampania na bilbordach o której Pani radna Maria Kosecka 
wcześniej mówiła. Zgłaszano również interwencje do Powiatowego Inspektoratu Nadzoru 
Budowlanego w przypadkach kiedy na obiektach budowlanych są umieszczane nielegalnie 
reklamy ale procedura jest dość długa i dlatego te reklamy widać. Władze miasta widzą 
problem tak jak Pani radna zauważyła rozpoczęły się prace aby miasto uporządkować. Firmy 
komunalne na bieżąco zrywają nielegalne ogłoszenia te które są przyklejane między innymi 
na słupach. Problem jest i władze miasta chcą wykorzystać wszelkie pomysły płynące 
również od radnych aby zadbać o czystość w mieście.  
 

Kolejna sprawa jaką przytoczył Wiceprezydent to temat porządku na posesjach. 
Wiceprezydent wskazał że najwięcej problemów miasto ma z posesjami które są w rękach 
prywatnych. Te posesje o których radna mówi czyli przy Kościele pw. Świętego Alberta oraz 
na rogu ul. Fromborskiej i Ogólnej  one są pod zarządem miasta ale w części, reszta należy 
natomiast do instytucji i osób fizycznych. Wiceprezydent przypomniał że w tej chwili 
rozpoczyna się akcja „posesja”. Miasto będzie docierało do wszystkich właścicieli posesji 
prywatnych przy jednoczesnych zwróceniu baczniejszej uwagi na tereny będących własnością 
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miasta. Wiceprezydent wyraził nadzieję że na kolejnej sesji już takich uwag przynajmniej w 
odniesieniu do nieruchomości będących pod zarządem miasta być nie powinno.  
 

Wiceprezydent nawiązał do tematu przekrzywionych znaków drogowych zapewniając 
jednocześnie że Departament Zarząd Dróg robi objazdy miasta i tam gdzie stwierdzi 
przekrzywione znaki drogowe czy zniszczone to je usuwa. Wiceprezydent w tym miejscu 
wygłosił apel do mieszkańców aby po zauważeniu powykrzywianych lub uszkodzonych 
znaków drogowych zgłaszali problem bezpośrednio do sekretariatów prezydenta, referatu 
Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego lub bezpośrednio do Departamentu Zarząd Dróg. 
Wiceprezydent wskazał że jest to bardzo ważne ze względu na bezpieczeństwo w ruchu 
drogowym.  
 

Kolejno Wiceprezydent odniósł się do weryfikacji regulacji świateł. Wiceprezydent 
poinformował że w miesiącu kwietniu i maju br. Miasto chce wprowadzić zmiany w 
programach sygnalizacji na ulicach przy skrzyżowaniach Armii Krajowej i 12 Lutego, zmianę 
programu sygnalizacji świetlnych pod kątem pieszych na ul. Grota Roweckiego i ul. 
Traugutta, montaż dodatkowych sygnalizacji ul. Grota Roweckiego a także ul. Ogólnej i Al. 
Jana Pawła II, poprawę płynności na lewoskręcie przy skrzyżowaniu ul. Pocztowej z ul. 
Armii Krajowej, zmianę organizacji sygnalizacji przy ul. Fromborskiej - ul. Ogólnej a także 
przy rondzie ul. Teatralna – ul. Browarna – ul. Robotnicza, zmiany organizacji ruchu przy ul. 
Robotnicza –ul. Jaśminowa – ul. Brzozowa i zmiany w oznakowaniu poziomym przy ul. Płk. 
Dąbka – ul. Piłsudskiego i Al. Grunwaldzka- ul. Komeńskiego. Wiceprezydent dodał że jeżeli 
będą wnioski o dodatkowe regulacje to bardzo prosi o ich zgłaszanie a będą na bieżąco i w 
miarę możliwości te rzeczy modyfikowane.  
 

W dalszej części wypowiedzi Wiceprezydent odniósł się do interpelacji radnego 
Ryszarda Klima w sprawie propozycji grupy mieszkańców aby zmienić trasę autobusową tak 
aby mogła ona przebiegać obok Centrum Rekreacji Wodnej „Dolinka.” Wiceprezydent 
poprosił o przekazanie tej koncepcji zaznaczając przy okazji że władze miasta są pozytywnie 
zaskoczone tak dużym zainteresowaniem mieszkańców usługami Centrum Rekreacji Wodnej 
Dolinka. Wiceprezydent dodał że władze miasta zakładały że będzie ten ruch się odbywał 
trasą tramwajową nr 2 dlatego zostały postawione w obrębie CRW przystępne dla 
mieszkańców przystanki ale jeżeli będzie taka potrzeba aby uruchomić również dodatkowo 
linię autobusowa to władze miasta pochylą się nad sprawą i spróbują ją załatwić.  
 

Następnie Wiceprezydent Janusz Nowak odniósł się do interpelacji radnego Zenona 
Lecyka w sprawie ul. Malborskiej, zabezpieczenia przed wodą lokali nr 63,65. Wiceprezydent 
zauważył że to co zostało pokazane na zdjęciu podczas prezentacji audiowizualnej to chodnik 
ma szerokość 1,20 m. Wiceprezydent zaznaczył że ustawienie wygrodzeń antybryzgowych 
spowodowałoby że zawężenie chodnika oscylowałoby w granicach od 50 -60 cm ponieważ 
takich ograniczników nie można stawiać na krawędzi drogi. Jest to niemożliwe do wykonania 
ponieważ przy szerokości 60 cm to nie przejedzie nawet kobieta z wózkiem. Wiceprezydent 
wskazał rozwiązanie że należy wyeliminować zastoiska wody na tym obszarze i w tym 
kierunku będą zmierzały działania. Wiceprezydent odniósł się do drugiej części interpelacji 
dotyczącej tzw. „nowej kaplicy” przy cmentarzu Dębica. Podkreślił że zgłoszony problem 
zostanie rozwiązany poprzez zgłoszenie zarządcy aby doprowadził budynek do należytego 
stanu technicznego. 
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Wiceprezydent nawiązał następnie do interpelacji radnej Jolanty Lisewskiej 
dotyczącej regulacji świateł. Wiceprezydent wskazał że odpowiedział już w wyżej 
wymienionym temacie przy okazji interpelacji radnej Marii Koseckiej. 
 

Wiceprezydent Janusz Nowak odniósł się następnie do interpelacji radnego 
Wojciecha Rudnickiego w sprawie sprzątania ulic. Wiceprezydent przypomniał w tym 
temacie że jeszcze do niedawna do dnia 15 marca miasto miało umowę na zimowe 
utrzymanie dróg i chodników i ona się skończyła. Wiceprezydent wskazał fakt że w 
niektórych miastach było odśnieżanie a w Elblągu dodatkowo ulice były posypywane ze 
względu na zagrożenie gołoledzią. Informacje wskazują na to że gołoledź może występować 
jeszcze do tygodnia po świętach wielkanocnych. Wiceprezydent Nowak podkreślił że miasto 
planuje zaraz po świętach wielkanocnych tj. od 29 marca rozpocząć akcję oczyszczania ulic i 
chodników. Kolejna interpelacja radnego Rudnickiego dotyczyła koszy na przystankach 
tramwajowych i autobusowych. Kosze na bieżąco są uzupełniane natomiast mogą zdarzyć się 
okresy w których od momentu zniszczenia do momentu ustawienia tych koszy są one 
nieuzupełnione i należy się z tym pogodzić.  
 

W kolejnej części Wiceprezydent odniósł się do interpelacji radnego Tomczyńskiego 
dotyczącej niszczenia wiat przystankowych. Wiceprezydent wskazał że niszczone są nie tylko 
wiaty ale również płotki odgradzające przystanki autobusowe i tramwajowe od dróg. Władze 
miasta mają z tym problem. Wiceprezydent stwierdził że nie wie czy jest dobrym pomysłem 
powrót do „topornej” architektury. Elementy wiat będą zmieniane, uzupełniane z uwagi na 
dbałość o estetykę miasta. 
 

Do interpelacji w sprawie pustostanów na terenie miasta odniósł się Prezydent Elbląga 
Witold Wróblewski . Prezydent poinformował że ludzie którzy przychodzą na interwencje w 
sprawie mieszkań i informują że są to pustostany w wyniku przeprowadzonych kontroli przez 
ZBK okazują się być mieszkaniami prywatnymi. Do tych mieszkań miasto nie ma praw 
własnościowych. Natomiast ZBK posiada bardzo dobre rozpoznanie tej sytuacji. Sytuacja z 
pustostanami z reguły ujawnia się tym że nie jest płacony od dłuższego czasu czynsz za taki 
lokal. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak zapytał Wysoką Radę czy są 
dodatkowe pytania do tego punktu. 
 

Dodatkowe pytanie zgłosił radny Andrzej Tomczyński. Radny zadał zapytanie do 
Wiceprezydenta Janusza Nowaka. Radny wskazał że interpelował w terminie wcześniejszym 
o zainstalowanie strzałki warunkowej przy skrzyżowaniu ul. Traugutta – ul. Grota – 
Roweckiego. Radny wskazał że w tym miejscu wydzielony jest pas do skrętu w prawo przy 
jednoczesnym braku strzałki. Radny poinformował że należy czekać w tym miejscu na 
światło przy sygnalizatorze ogólnym aby pojechać na wprost lub w prawo. Radny prosił o 
załatwienie sprawy 8 miesięcy temu i do tej pory nic się w temacie zgłoszonej interpelacji nie 
zadziało. 
 

Wiceprezydent Janusz Nowak odpowiedział radnemu że przy okazji najbliższych 
modyfikacji obejmujących skrzyżowania będzie wniosek radnego uwzględniony. 
 

Wiceprezydent w kolejnej części wypowiedzi odniósł się do interpelacji radnej Jolanty 
Janowskiej dotyczącej zastoisk wody przy ul. Legionów i ul. Gdyńskiej . Wiceprezydent 
wskazał że doraźnie została w tym miejscu woda wypompowana a docelowo w ramach 
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bieżącego utrzymania dróg poprawiona zostanie nawierzchnia i odprowadzona zostanie w 
sposób docelowy ta woda.  
 

W bieżącym punkcie wypowiedział się również radny Rafał Traks. Radny 
podziękował Prezydentowi za to że w przerwie obrad otrzymał harmonogram prac na 
stadionie przy ul. Agrykola 8. Radny przypomniał sobie że nie otrzymał jeszcze informacji 
dotyczącej kosztów kampanii zachęcającej rodziców 6-letnich do korzystania z oferty 
edukacyjnej elbląskich szkół podstawowych. Radny pytał również o to co będzie realizowane 
w ramach tej kampanii. Radny poprosił o odpowiedź na piśmie. 
 
 
Ad. 14. Sprawy bieżące. 
 

Głos zabrała radna Małgorzata Adamowicz (PO). Radna poinformowała wszystkich 
zebranych że w dniach 10-11 marca radna uczestniczyła jako delegat miasta Elbląga w 
zjeździe koordynatorów lokalnych Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polski. Radna 
zaprezentowała nasze miasto członkom stowarzyszenia. Spotkanie odbyło się w Łodzi a 
siedzibą był Urząd Miasta Łodzi. W programie spotkania odbyło się walne zgromadzenie 
lokalnych koordynatorów. Pierwszą uchwałą było rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie 
przyjęcia miasta Elbląg w poczet członków zwyczajnych stowarzyszenia zdrowych miast 
Polski. Jest to uchwała nr 1/2016. Radna podkreśliła że dokumenty zostały przekazane Panu 
Przewodniczącemu tj. oryginał uchwały oraz dokument wskazujący kwotę opłaty 
członkowskiej. Spotkanie tak jak radna wspomniała wcześniej miało charakter walnego 
zgromadzenia, omawiane były sprawy bieżące między innymi przedstawienie harmonogramu 
działań oraz spraw budżetowych przez Panią Prezes stowarzyszenia. Kolejnym punktem było 
przygotowanie i zatwierdzenie tematu konkursu granty Stowarzyszenia Zdrowych Miast 
Polski w roku 2016. 3 tematy objęte grantem to „ Cukrzyca – wiem jak zapobiegać, wiem jak 
żyć z cukrzycą”, „integracja pokoleniowa dotycząca spraw zdrowotnych”, „wczesne 
wykrywanie jaskry”. Radna podkreśliła że cukrzyca jest hasłem przewodnim w roku 2016. 
Radna przypomniała że 7 kwietnia jest światowym dniem zdrowia. Radna przekazała również 
że wszystkie materiały które otrzymała podczas walnego zgromadzenia stowarzyszenia 
przekazała do Referatu Zdrowia. Materiały trafiły dalej do Pana Macieja Pietrzaka który 
rozesłał organizacjom pozarządowym które mogłyby wziąć udział w tych konkursach.  
 

Przewodniczący podziękował radnej za wypowiedź potwierdzając jednocześnie że 
otrzymał materiały i jeżeli nie zostały one przekazane wcześniej Panu Prezydentowi to 
zostaną przekazane przez Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Radna Halina Sałata podziękowała Panu Prezydentowi, Panu Dyrektorowi Zarządu 
Komunikacji Miejskiej w Elblągu, pracownikom Zarządu Komunikacji Miejskiej w Elblągu 
oraz pracownikom Departamentu Zarządu Dróg za zorganizowanie dojazdu do firm 
znajdujących się przy ul. Żuławskiej dla pracowników. Radna zgłaszała wcześniej 
interpelacje aby mieszkańcy mogli szybciej przemieszczać się do swoich zakładów pracy 
mieszczących się w obrębie tejże ulicy.  
 

Radna Maria Kosecka wskazała że podczas sesji zostały rozpatrywane sprawozdania 
dotyczące działań służb mundurowych oraz komisji bezpieczeństwa. Radnej zabrakło jednak 
sprawozdania z działalności Straży Miejskiej za 2015 r. Radna skierowała wniosek do Pana 
Prezydenta o uwzględnieniu sprawozdania w porządku obrad sesji kolejnej. 
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Radny Zenon Lecyk zaproponował zmianę wyglądu sali sesyjnej na której odbywają 
się obrady Rady Miejskiej w Elblągu. Radny zwrócił uwagę na brak flagi Polski, 
nieodpowiednio wyeksponowane godło oraz tablicę świetlną która zdaniem radnego 
umieszczona jest w nieodpowiednim miejscu. Radny prosił o uwzględnienie tych uwag 
między innymi w kontekście zbliżającej się uroczystej sesji Rady Miejskiej która odbędzie się 
5 maja br. 
 

Radny Robert Turlej  odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi radnej Koseckiej. 
Radny przypomniał że sprawozdanie Komendanta Straży Miejskiej z działalności Straży 
Miejskiej jest przygotowane gdyż omawiane było to na komisji Spraw Społecznych i 
Samorządowych. Radny zaproponował włączenie sprawozdania do porządku obrad sesji 
kolejnej. 
 

Radna Małgorzata Adamowicz (PO) podziękowała władzom miasta, Miejskiemu 
Ośrodkowi Pomocy Społecznej oraz Zarządowi Budynków Komunalnych za to że osoby 
które odpracowują długi mieszkaniowe są zatrudnione jako osoby przeprowadzające przez 
jezdnię osoby starsze oraz dzieci a także osoby niepełnosprawne. Radna wskazała że wielu 
newralgicznych punktach miasta są propozycje aby uwzględnić dodatkowe ulice. Radna 
cieszy się że jej interpelacje w tym zakresie doczekały się realizacji.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak korzystając z okazji zbliżających się 
Świąt Wielkanocnych złożył wszystkim zebranym życzenia świąteczne.  
 

Kolejno Przewodniczący Marek Pruszak poinformował, że następna sesja została 
zaplanowana na dzień 21 kwietnia oraz przypomniał o konieczności złożenia oświadczeń 
majątkowych przez radnych w terminie do 30 kwietnia br.  
 

Następnie głos zabrał Prezydent Miasta Elbląga Witold Wróblewski który również 
złożył najserdeczniejsze życzenia z okazji zbliżających się świąt dla wszystkich pracowników 
urzędu oraz spółek komunalnych. 
 

Następnie Przewodniczący poprosił członków klubu radnych Prawa i Sprawiedliwości 
na 5 minutowe spotkanie w sali 300.  
 
Ad. 15. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Pruszak 
ogłosił zakończenie obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
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